

Diario de Burgos

Año LIII. N.º 16.187. Viernes 30 de Abril de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Fracasan los propósitos de penetración de los aliados en el frente tunecino

Las líneas del Eje se mantienen firmes tras encarnizados combates defensivos

En algunos sectores las fuerzas italo-germanas contraatacan con vigor

JAMAS, COMO AHORA, SE HA LUCHADO CON TANTA VIOLENCIA EN LOS FRENTE AFRICANOS

Argel.— Refiriéndose al encarnizamiento de la actual lucha en Túnez, un corresponsal de guerra francés afirma que el general von Arnim está lanzando a la batalla cuantas fuerzas posee. Alemanes e italianos se batan con extraordinaria energía y todas las indicaciones concuerdan en que esta encarnizada resistencia tiene evidentemente a retardar futuras operaciones probables de los aliados. Es cierto que jamás se ha luchado tan violentamente en los frentes africanos. El Eje hace pagar muy caros los avances del adversario, como testimonian todos los últimos combates que obligan a calificar de gigantesca a esta batalla. Se agrega que la situación de alemanes e italianos en Pont du Fahs debe juzgarse difícilísima que es de esperar la próxima ocupación de dicho importante punto.

El octavo ejército parece apoyarse ahora más fuertemente sobre su ala izquierda, y a costa de grandes esfuerzos ha logrado algunos progresos, alineando sus patrullas de vanguardia con las fuerzas francesas que avanzan sobre Pont du Fahs.

En cuanto a la situación en este sector, dice el citado corresponsal francés, un imponente macizo montañoso de forma triangular dirigida hacia el Este defiende a la vez las cercanías de Pont du Fahs y las de Zaghuan; sus alturas principales son el Yebel Mansur y el Yebel Firkin. Las tropas francesas—añade—han realizado la misión que se les asignó apoderándose de Yebel Mansur e infiltrándose en el valle del Uad el Kebir, que corre entre el Ye-

bel Mansur y el Yebel Firkin, en dirección a Pont du Fahs. La posesión de este valle no será efectiva y segura hasta la ocupación del Yebel Firkin, que domina también la carretera de Zaghuan, por lo que se comprende el encarnizamiento puesto por los alemanes en su defensa.— Efe

FRACASAN LAS NUEVAS TENTATIVAS ALIADAS

Berlin.— En el frente occidental tunecino, dice la Oficina Internacional de Información, después de cuatro días de prudente tanteo, el ejército de Anderson, ata-

(Pasa a tercera página)

Fracasan los ataques soviéticos en el Kuban y San Petersburgo

Bombas de gran calibre son lanzadas sobre algunas localidades del Sur de Inglaterra

Balace del combate naval nocturno del miércoles

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán:

“Los ataques del enemigo en la cabeza de puente del Kuban y al S. E. de San Petersburgo han fracasado. En los demás sectores del frente Oriental la jornada ha trans-

currido en calma. Cincuenta y dos aviones soviéticos han sido derribados ayer en el frente, sin pérdidas alemanas.

En Túnez, al N. E. de Medjez el Bab una formación blindada enemiga muy superior en número y que había conseguido penetrar en nuestras posiciones, ha sido rechazada más allá de sus posiciones de partida por un contraataque de las reservas alemanas, no sin que el enemigo sufriera elevadas pérdidas. En los demás sectores del frente los ataques locales enemigos han sido rechazados, en parte mediante contraataques. La aviación del Eje ha apoyado a las fuerzas de tierra. Una lancha rápida enemiga ha sido incendiada por nuestros cazas frente a Bona.

Dos lanchas rápidas inglesas han resultado hundidas y otras dos y un contratorpedero averiados en el curso de un combate sostenido por las fuerzas de protección de un convoy alemán contra una flotilla británica, la noche del 28 de Abril. Dos de nuestros barcos han resultado hundidos en el curso de este corto pero intenso

combate, en el que participaron aviones de bombardeo enemigos. Tres de los cuales fueron derribados.

Aviones enemigos han lanzado al azar bombas que han ocasionado daños insignificantes sobre localidades del mar del Norte, Báltico y Prusia Oriental. Dieciocho bombarderos enemigos han sido derribados y otros cuatro en los territorios del Oeste. Nuestros bombarderos lanzaron bombas de gran calibre sobre algunas localidades del Sur de Inglaterra esta noche.”

MISION OFICIAL española al extranjero

San Sebastián.— Con dirección al extranjero y en misión oficial, que les ha sido encomendada llegaron por la mañana el consejero nacional, camarada Pedro Lain Entralgo, el jefe de Prensa del Servicio Exterior, Enrique Llovet y el director de “Arriba” Javier Echarrri.

Cumplimentaron al gobernador civil y esta noche seguirán el viaje.

portantes en las proximidades de Pekín a Hankeu.

En la frontera indobirmana, las tropas británicas siguen retirándose con grandes pérdidas por las dos orillas del río Mayu y los japoneses siguen mostrándose muy superiores a sus adversarios en la guerra de la selva.

A punto de concluir la temporada de lluvias, las operaciones se recrudecerán probablemente de modo considerable. Los norteamericanos sólo han podido anunciar la ocupación, sin hacer un disparo, de la isla de Funafuti, la mayor del grupo Ellice, cuyo valor se discute incluso en los Estados Unidos.

Por el contrario, los Estados Unidos desarrollan una intensa actividad en el Pacífico del Norte y hacen actualmente grandes esfuerzos para ampliar sus bases aéreas y reforzar su aviación en las islas Aleutianas y en la región de la costa de Alaska. Los preparativos son de especial importancia en la bahía interior del lago de la isla Cook, donde está en construcción una base aérea capaz de contener a más de mil bombarderos tetramotores. Se supone en Tokio que los norteamericanos piensan atacar la metrópoli japonesa desde las Aleutianas y las Kuriles, después del fracaso de los ataques procedentes de las bases del Pacífico Sur y de China y del efectuado el 18 de Abril del año pasado desde un portaaviones situado en alta mar.

Ante las amenazas norteamericanas de nuevos ataques contra el Japón, se hace constar que han quedado ultimadas las contramedidas niponas. La crónica termina citando las palabras del portavoz del Cuartel general imperial, que ha declarado: “Todo avión que se atreva a atacar de nuevo al Japón, será derribado.”

Efe

OCUPACION DE TICHUNG CHAO TSE

Tokio.— Una columna japonesa ha ocupado esta mañana Tichung Chao Tse, poderosa base estratégica enemiga situada en la parte septentrional de la península de Honan, según se anuncia oficialmente.— Efe

Actividades del Consejo nacional

El ministro secretario general nombra la ponencia de “Proyecto de presupuestos del Partido”

Madrid.— El ministro secretario general camarada José Luis de Arrese y Magra a propuesta del vicesecretario de Servicios camarada Manuel Valdés Larranaga ha designado los siguientes consejeros nacionales que presididos por el delegado nacional de Tesorería y Administración camarada Jorge Llovera estudiarán en ponencia el proyecto de presupuestos del Partido.

- Camarada Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.
- Camarada Agustín Aznar General.
- Camarada Antonio Riestra del Moral.
- Camarada Juan Aparicio López.
- Camarada José Antonio Elola Ojano.
- Camarada Sancho Davila y Fernández de Celis.
- Camarada Carlos María Rodríguez de Valcarlos.
- Camarada Julián Pemartín.
- Camarada Jesús Rubio Navarrete.
- Camarada José María Olazábal Zaldumbide.
- Camarada Jesús Rivero Mene-

- Camarada Tomás Gistau Mazanón.
- Camarada Rafael Llopert Arnal.
- Camarada Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra.
- Camarada David Jato Miranda.
- Camarada Mariano Ossorio Arevalo.

Reunión de la ponencia de Deportes de la Comisión de Servicios

Madrid.— La ponencia de Deportes de la Comisión de Servicios presidida por el delegado nacional de Deportes Excmo. Sr. general don José Moscardó Ituarte se ha reunido en el día de ayer y continúan sus trabajos sobre el proyecto de disposición integrando en la Delegación nacional de Deportes todos los servicios de Educación Física y Deportes establecidos en las distintas delegaciones nacionales.

No ha disminuido la tensión ruso-polaca después de la declaración de SIKORSKI

La Prensa bolchevique afirma que no se ha hecho nada por salvar el abismo que existe

HA ABANDONADO YA MOSCU EL EMBAJADOR POLACO

EDEN CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR SOVIETICO

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha recibido esta mañana al embajador de la U. R. S. S., Maisky.— Efe

NO HA DISMINUIDO LA TENSION RUSO-POLACA

Londres.— La tensión ruso-polaca no ha disminuido con la declaración del Gobierno Sikorski, a juzgar por las reacciones de la Prensa moscovita, declara el redactor diplomático de la Agencia Reuter.

Añade que el embajador británico

en Moscú, Clark Kerr, ha puesto al Gobierno soviético al tanto del criterio británico sobre esta situación y que, al parecer, el almirante Standley, representante norteamericano ha hecho otro tanto por lo que al Gobierno de los Estados Unidos afecta.

Tanto en Moscú como en Londres y Washington, continúa el redactor diplomático los Gobiernos británico y estadounidense realizan esfuerzos por restablecer la unidad de las “naciones unidas” y con tal fin recibió hoy Anthony Eden a Maisky, embajador de la U. R. S. S., a quien informó del giro de los acontecimientos.

Moscú—termina— es ahora un centro principal de actividad diplomática.— Efe.

SALIDA DEL EMBAJADOR

Londres.— El embajador polaco en la U. R. S. S., Romer, fué despedido en la estación de Moscú por sus colegas británico, norteamericano y turco. El almirante Standley, representante del Gobierno de Washington, conversó unos diez minutos con Romer en la sala de espera y Clark Kerr, embajador de Gran Bretaña, paseó con él por el andén, mientras llegaba el tren.

(Pasa a tercera página)

La Caja de Ahorros Municipal hace un donativo de 60 000 pesetas con destino a «Viviendas protegidas»

Por la Caja de Ahorros Municipal y con destino al grupo de 500 viviendas protegidas, que se van a construir en esta capital por la Obra del Hogar y de la Arquitectura nacional - sindicalista, fué entregada en el día de ayer a dicha Obra la importante cantidad de pesetas 60.000.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 29 de Abril de 1913

Anoche, a las ocho, fué cogido entre el carro que guiaba y un árbol de la carretera de Villatoro, Isidoro Garrido, de 53 años, criado de don Esteban Villanvel, resultando con dos contusas heridas en la pierna y pie izquierdos.

—Esta tarde ha marchado a Madrid, el Excmo. Sr. capitán general de esta región don Julio Domingo Bazán.

—Esta mañana, a las nueve y media, se hallaba limpiando un cristal la sirvienta de don Secundino Calleja, Fidela Jiménez, de 16 años, cuando se rompió aquel, causándose heridas en el brazo derecho.

De inconfundible palada DONCHE ASTURIANO.

Notas militares

DESTINOS

Estado Mayor.—Comandante del servicio de Estado Mayor (Infantería), don Luis Navarro Morentin, de disponible forzoso en la sexta región, al Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Caballería.—Capitán, don Pedro González Revuelta, del regimiento número 16, y capitanes provisionales, don Francisco Salgado Blanco, de disponible en la sexta región, y don Epimaco Molaguerro Rasposo, en la séptima, al sexto depósito de sementales.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede con cinta amarilla al inspector de primera clase del Cuerpo general de Policía de la plantilla de Burgos, don Pedro Jesús Santaolalla Díez, herido por accidente en acto del servicio militar.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 2.160 pesetas anuales, a don Sabino Costalaga Lechuga y doña Felisa Saeta Arenal de Sotillo de la Ribera; de 795,50, a doña Esperanza San Román Manrique, de Pradoluengo, y de 9.000, a doña María Conde Merino, de Burgos.



Las misas Gregorianas que darán comienzo el día 1 de Mayo a las nueve y media de la mañana, en el Altar Mayor de San Lesmes, serán aplicadas por el alma de la señora

Doña Asunción Merino González

que falleció el día 17 del actual

Q. E. P. D.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 30 de Abril de 1943

Instrucciones sobre la implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento

En el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado la siguiente disposición del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:

CAPITULO PRIMERO

Concepto y características de la cartilla y personas con derecho a su uso

Concepto legal de la cartilla

1.ª La cartilla individual de racionamiento es el único documento oficial por medio del cual pueden obtenerse artículos sujetos a racionamiento.

La expresada cartilla es personal, no alcanzando, por tanto, sus beneficios más que a su titular, quien viene obligado a justificar su personalidad siempre que para ello sea requerido por establecimientos proveedores o funcionarios competentes al efecto.

Modalidades de la cartilla

2.ª La cartilla individual de racionamiento adopta las modalidades de:

A) Cartilla definitiva, que implica residencia habitual de su titular e inscripción nominal del mismo en el Censo de racionamiento; y

B) Cartilla provisional, que, ausentes aquellas dos anteriores circunstancias —de residencia habitual e inscripción—, cumple las necesidades del abastecimiento anteriores y las inmediatamente posteriores al uso de la cartilla definitiva.

3.ª La cartilla individual definitiva será diferente en cuanto a ciertas especiales características, según que corresponda a personas de dos y más años de edad o a menores de dos años; y para las primeras será también distinta, según que sus titulares estén clasificados en 1.ª, 2.ª o 3.ª categoría (Orden de la Presidencia del Gobierno de 15 de Noviembre de 1940) pero, dentro de cada grupo y categoría, será de modelo único para todo el territorio nacional.

Características de la cartilla.

4.ª Dicha cartilla definitiva consistirá:

a) De una cubierta, en cuya

parte interior se anotarán los datos relativos a su titular y los establecimientos en que la cartilla está inscrita para el suministro.

b) De hojas semanales de cupones diarios, partidos en dos, para los artículos alimenticios de consumo diario, que se emplearán, en las cartillas de personas de dos y más años de edad; el I, para pan; el II, para grasas; el III, para legumbres, patatas y arroz; el IV, para carne, y el V, para azúcar; y en las de personas de menos de dos años, el I, para pan o harina; el II, para grasas; el III, para arroz o patatas; el IV, para leche, y el V, para azúcar.

c) De una o más hojas de VARIOS, con 35 cupones cada una, para adquirir aquellos artículos alimenticios de consumo o reparto no diario o bien no alimenticios, pero sujetos a racionamiento, y

d) De una hoja con «Baletines de inscripción» para acreditar el alta de la cartilla en los establecimientos en que se inscriba inicialmente.

5.ª La Cartilla provisional permite, como la anteriormente descrita, obtener artículos sujetos a racionamiento, con excepción de los artículos de VARIOS, que no podrán adquirirse con ella.

Será también diferente, según corresponda a personas de dos y más años de edad o menores de dos años, y constará:

a) De una cubierta o matriz, y

b) De dos hojas semanales de cupones diarios, partidos en dos, correspondientes a 14 días.

6.ª Cada uno de los cupones de las cartillas llevará impreso el mismo número y serie que la cubierta o matriz de aquéllas.

7.ª La serie de las cartillas definitivas será distinta de una a otra provincia y Zona de Protectorado de Marruecos y Pzas de Soberanía de Africa.

La serie de las cartillas provisionales será la misma para todo el territorio español.

8.ª Toda persona, española o extranjera, con residencia en territorio español —territorio nacional, Zona del Protectorado de Marruecos y Plazas de Soberanía de Africa—, tendrá derecho a una cartilla individual de racionamiento definitiva o provisional.

9.ª Las cartillas individuales definitivas, para ser válidas, habrán de estar inscritas en algún establecimiento, y podrán usarse, para ejercer el derecho de racionamiento.

En tanto que su titular no cambie de residencia con carácter definitivo, no fallezca, no se ausente del territorio español o no se incorpore a los Ejércitos como recluta o voluntario; y las relativas a los menores de dos años, además, en tanto que sus titulares no cumplan esta edad. Las provisionales, en tanto que sus titulares no fallezcan, no se ausenten del territorio español, no las sustituyan por una definitiva o no se incorporen al Ejército como reclutas o voluntarios.

(Continuará)

Suscripción para las obras de las Escuelas de Santa Juana de Burgos

Don Jesús Villanueva, (industrial de esta Plaza), 121; don Alberto Manero de la Fuente, 25; don Claudio Manrique del Río, 40; don Florentino Martínez Mata, 100.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º — Teléfono 1735

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SALUD
CONSULTA MAÑY TARDE
Paseo de San Juan, 43. Vitoria 1943.

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22-24 3.º Burgos

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33. — Teléfono, 2323

P. LOPEZ
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja Rayos X
Consulta: de doce a cinco.—Puebla, 2. Teléfono 2231

GOBIERNO CIVIL

Expulsión y encarcelamiento

Fortunato Espinosa Rubio, que actuaba como delegado local sindical de Villamayor del Río, abusando de la confianza que el partido y la C.N.S. depositó en él, ha procedido a utilizar en provecho propio los cupos facilitados para los sindicatos de aquella localidad, por lo que como jefe provincial procedo a su expulsión del partido, ingresando dicho individuo en la Prisión Provincial y dándose cuenta de estos hechos a los Tribunales competentes.

ECCLESIA

SUMARIO DE ESTA SEMANA

Editoriales.—Las virtudes del hogar doméstico.—Viviendas protegidas para sacerdotes.—IV Libro Anuario del Vaticano.—La nueva venerable madre Vicuña.—Actividades de las Mujeres de Acción Católica.—El Domingo de Ramos.—La obra social de la Iglesia en España.—Crónica nacional e internacional. Voz de los Prelados, orientaciones bibliográficas, crítica de espectáculos, etc.

Precio: una peseta.

J. VELASCO

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Santander 18 Teléfono 1533

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer

del Hospital de Barrantes

y Cruz Roja

Héroes del Alcázar núm. 8

Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla

Partos y Ginecología

Diatermia

San Juan 48 y 50, 1.º.—Tel. 1856

RICARDO CUEVA

GARGANTA, FARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8

Vitoria 20, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud Valdeclilla

Lámpara de Cuarzo—Rayos X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

VITORIA, 37, 2.º — Teléfono 1389

(Frente al Penal viejo)

José Alonso

Medicina Interna, Corazón y Nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo

Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º

Teléfono 1667

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo

RAYOS X. ANALISIS CLINICOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

MARTINEZ DEL CAMPO, 2, 1.º

Teléfono, 2770

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6

Madrid, 14-B.

Laboratorio de análisis clínicos

VICENTE VALLEJO

QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ

San Pablo 10, 3.º — Teléfono, 1903

ANONCIOS OFICIALES

Confederación Hidrográfica del Duero

Se anuncia por esta Confederación concurso público por destajos de 90.000 pesetas de las siguientes obras:

1.º.—Red de acequias y desagües del Canal de la margen derecha del Arlanzón (Zona 2.ª).—Segundo concurso de destajos sucesivos, con nuevo cuadro de precios.

2.º.—Terminación de las obras del Canal de la margen derecha del Arlanzón hasta el perfil 544.—Primer concurso de destajos sucesivos.

3.º.—Canal de la margen derecha del Arlanzón entre el perfil 514 y el final.—Segundo concurso con los precios del proyecto.

Las proposiciones, para cada concurso, habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las doce horas del día 14 de Mayo de 1943, en las oficinas de la Confederación, calle de Muro 5, Valladolid, o utilizando el servicio de Correos siendo, en este caso, excluidos los que se depositen después de esa fecha o aquéllos que no llegasen antes de las doce horas del día 17 del mismo mes.

Los proyectos, cuadros de precios, pliegos de bases y modelos de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinadas en esta Confederación durante el plazo de presentación de proposiciones.

Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y tendrán que depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de dos mil (2.000) pesetas.

Valladolid 27 de Abril de 1943.—El ingeniero jefe de la 3.ª sección, Luis D. Caneja.

Fiesta del Libro

1 de Mayo de 1943. Oferta excepcional de CLAUDIO BARON CUADA. Lib. Religiosa Cultural con motivo de la FIESTA DEL LIBRO de 1943. Esta CASA hará un descuento del 10% en todos los encargos de libros o compras de los mismos que, en dicho día, se efectúen ya en la misma Librería Religiosa Cultural, Calle del Cid número 11 o bien llamando al teléfono 1651.

Sastrería
HIGO DE ELIAS LOPEZ
LAIN-CALVO, 33
Burgos

VENTA DE GANADO

En plena producción para la venta, Plaza del Mercado n.º 7. Para tratar con su dueño, Manuel Estrada.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRRE 11 BILBAO

Enfermeras españolas marchan a Rusia para asistir a los voluntarios de la División Azul

Madrid.—Mañana por la noche saldrán para la frontera varias camaradas de la Sección Femenina, enfermeras de F. E. T. y de las JONS, que reforzarán las plantillas de los Hospitales de campaña de la División Azul. Las expedicionarias son: María Paz Ramos-Izquierdo Reig, de Larache; Francisca Pina Pérez, de Alicante; Blanca Reviso, de Barcelona; María Cruz González Fegeascoechea y María Rita Orizola, de Bilbao, y Felisa Aragaus Neira, de El Ferrol del Caudillo.

Hasta la frontera, donde se les unirán seis enfermeras de Sanidad Militar, irán acompañadas por la regidora central de divulgación y asistencia sanitaria-social, camarada Consuelo Muñoz Monasterio y la jefe del departamento de enfermeras, camarada Valentina Esteban. — Cifra

HA LLEGADO EL petrolero «Campillo»

Con cargamento de petróleo

Bilbao.—Ha entrado en el puerto el petrolero de la C.A.M.P.S.A. «Campillo» con un cargamento de petróleo que recogió en el puerto de Curacao.

También llegó procedente de Ceuta el vapor «Castillo Simancas» que viene para ponerse en línea a las Islas Canarias.—Cifra.

GUION

Noble ejecutoria de justicia social

LA FALANGE no teoriza, ejecuta. Porque su estilo ardoroso y combativo, su ética y su ambición, desdeñan la retórica para argumentar con hechos su obra en favor de España. Y por eso, en lo que se refiere a la justicia social, vital empresa que responde a una exigencia imperiosa de la vida en nuestro pueblo, puede ofrecer, como valioso testimonio de fecundo realismo, una noble ejecutoria, por nadie superada en todos los tiempos.

Nació el nacional-sindicalismo llevando como norte de su misión política la ingente tarea de devolver a España a los cauces de la grandeza perdida, es decir, para realizar una obra revolucionaria, pensando en la unidad nacional, y en sus características espirituales, junto con las conveniencias colectivas.

Y no hubiera cumplido la transcendente significación de tan singular ambición patriótica si en el cometido profundo de aplicar la justicia social no hubiera puesto un decidido empeño y una adecuada labor, eficiente y constructiva.

Era tan específico contenido revolucionario demanda inaplazable y en su creciente ejecución ni se escatimó esfuerzo ni se dilató jornada en que el ocio restara un ápice a tan soberbia vocación. Y así, luchando en los comienzos de la guerra con el cúmulo de dificultades planteadas, surgían las primeras disposiciones vindicadas de los principios de justicia que caracterizan al nacional-sindicalismo.

En aquella ocasión, se exime de abono de alquileres, agua, luz, etc. a los obreros parados. Y es tal exención el punto de partida—por más urgente y más necesario—hacia el desarrollo de sucesivas conquistas, fruto de un Estado consciente de su misión para cuantos forman la unidad española, protegiendo al más humilde, sí, pero llevando a todos el sentido augusto de la justicia, puntal poderosísimo de nuestro resurgimiento.

No es óbice para ello la situación que pudo crear nuestra guerra a la economía, ni la dificultad natural de la post-guerra, ni las consecuencias que el conflicto universal plantea a las actividades

Cuantiosas pérdidas aliadas en la batalla de Túnez son el balance de la lucha actual

Los progresos conseguidos son mínimos

(Viene de primera página)

co en varios puntos para tratar de penetrar las líneas del Eje; la tentativa terminó en rotundo fracaso y hasta puede decirse que en grave derrota para los ingleses y norteamericanos.

Rechazadas con éxito las maniobras de reconocimiento de los elementos blindados y de infantería británicos y norteamericanos, que en días pasados habían de hallar los oportunos puntos de partida para la nueva tentativa de penetración, con lo que el adversario no pudo hacerse idea de las posiciones que iba atacar, Anderson no dejó de arrojar a la batalla un exceso de hombres y material, con objeto de compensar su incertidumbre acerca de las fuerzas de que disponía von Arnim. El general británico llevó el peso principal de su ofensiva contra las tomas de Medjez el Bab, si bien apenas cedió en importancia la fuerza llevada a operar a Pont du Fahs.

Después de lanzar al Este de Medjez el Bab, cerca de Grich el Ued, sus primeras oleadas de ataque, escoltadas por enjambres de carros blindados de todos los calibres, los angloamericanos tuvieron que reconocer, dadas sus

pérdidas considerables, que cada metro de terreno no podía ser ganado, sino con improbos sacrificios, y hubieron de pedir la protección de sus armas pesadas; antes éstas, aunque terriblemente batidas por el fuego de los anticarros y antiaéreos del Eje, las fuerzas defensoras se despegaron transitoriamente del adversario para prepararle una maniobra; no tardaron mucho los blindados anglosajones, que ya veían la victoria ante sí, en caer bajo el fuego intensísimo de las baterías contrarias, que en pocos minutos deshicieron e incendiaron nueve tanques, con lo que fueron 17 los británicos y norteamericanos destruidos hasta entonces; en vano se abalanzaron las columnas de infantería que seguían confiadas a sus blindados, contra las posiciones del Eje; entonces, precisamente, fué desencadenado el contraataque por dos secciones de los «Tiger» y a la media hora habían perdido otros 21 carros blindados los anglosajones; pronto estuvo cubierto el campo de batalla de restos humeantes de tanques y roto el empuje defensivo de la infantería británica y norteamericana. Esta emprendió el repliegue transformado enseguida en precipitada retirada por el contraataque de las reservas del Eje, llevado a su punto álgido por un batallón motociclista alemán. Miles de muertos y heridos, 51 carros y considerable cantidad de armas de todas clases recubrían el campo de batalla.

El fracaso al Norte y Suroeste de Pont du Fahs es comparable al anterior—continúa la información—cuando trataba Anderson de alcanzar al cruce de carreteras situado al Este de la pequeña ciudad tunecina. Al Norte, la dura lucha de varias horas ha quedado decidida a favor del Eje con un ataque al arma blanca, y al Suroeste los germanoitalianos no se retiraron sino para recuperar el terreno abandonado, antes de que el adversario pudiera aferrarse a él. Anderson ha tenido, lo mismo que en Medjez el Bab, que renunciar a la ansiada brecha. Las considerables bajas y pérdidas materiales de los angloamericanos, termina diciendo la Oficina Internacional, no han podido ser todavía fijados. — Efe

COMUNICADO FRANCES

Argel.— Comunicado del Cuartel general francés en Africa del Norte:

«A pesar de la violenta reacción de la infantería alemana apoyada por carros, el cuerpo franco de Africa ha proseguido su avance en la región costera y ha ocupado el Yebel Catena, infligiendo severas pérdidas al enemigo y haciendo prisioneros. En el sector de Pont du Fahs, nuestras tropas consolidaron el terreno conquistado. Un contraataque enemigo, lanzado desde Pont du Fahs y apoyado por artillería y morteros, fué cortado por nuestros cañones pesados. Más al Este, las unidades francesas han realizado un importante avance y han ocupado el Yebel Gemir y el Yebel Geralda, a unos 15 kilómetros al Noroeste de Yedibina, operando en estrecho contacto con el flanco izquierdo del octavo ejército británico». — Efe

CONTRAATAQUES LOCALES DEL EJE

Roma.— Comunicado italiano: «Continúan los combates en el frente de Túnez. Los vigorosos contraataques locales efectuados por destacamentos italianos y alemanes se han visto coronados por el éxito. Dos aviones enemigos han sido derribados durante la jornada».

TEATRO PRINCIPAL

Hoy 7:30 tarde y 11 noche
La comedia de Pedro Muñoz Seca
EL CONDADO DE MAIRENA
GRAN EXITO DE
Manuel Paris
Olvido Rodríguez
Fuensanta Lorente
Vicente Mari
Juanita Soiano

por los cazas alemanes y otros 4 por las baterías de la DCA. Nuestros aviones torpedearon a un barco en la rada de Phillippeville, incendiaron y hundieron a una lancha torpedera en el Mediterráneo central y derribaron a cuatro Curtiss en el Canal de Sicilia.

Los ataques de los bombarderos enemigos han causado daños y pérdidas, en la jornada de ayer, en Nápoles, Mesina, Siracusa y Lampedusa. Fueron derribados 7 cuatrimotores por nuestros cazas: 4 en Nápoles, 2 en Mesina y uno sobre el litoral de Agrigento.

No ha regresado a su base uno de nuestros aviones». —Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel.— Cuartel General aliado del Africa del Norte:

«Durante el día de ayer han proseguido los combates en el frente de Túnez. El octavo ejército ha realizado solamente servicios de patrullas. En el sector de Mejez el Bab los alemanes lanzaron dos fuertes contraataques. Después del segundo las tropas aliadas les obligaron a retirarse a sus posiciones de partida.

Combates encarnizados se han librado en el frente del primer ejército, al Nordeste de Medjez el Bab, donde nuestras fuerzas realizaron algún avance.

En el Sur las fuerzas francesas realizaron nuevos progresos, ganando algún terreno.

En el Norte, el segundo cuerpo americano consiguió también algunos progresos de importancia.

Los bombarderos ligeros «Mitchell», escoltados por cazas «Lightning» atacaron y colocaron impactos directos a dos avios en el estrecho de Sicilia.

Aparatos cazabombarderos «Kittyhawk», escoltados por cazas «Spitfire» atacaron a los aviones mercantes enemigos que estaban en el puerto de Túnez. Las bombas hicieron volar a uno de ellos y otros tres fueron incendiados. Durante esta acción cinco aviones enemigos fueron destruidos.

OCUPACION DE SIDI AHMED

Argel.—Las fuerzas británicas han ocupado Sidi Ahmed, según se anuncia oficialmente. —Efe

No ha surgido ninguna novedad en la tensión polaco-soviética

Londres y Washington siguen de cerca el curso de los acontecimientos

(Viene de primera página)

El embajador polaco piensa pasar unos ocho días en Kuibyshev, mientras reúne a todo el personal de su Embajada antes de salir de la Unión Soviética. Parece que los polacos utilizarán para esto la ruta del Sur. También se cree que los Estados Unidos asumirán la representación de los intereses de Polonia en la U. R. S. S. Nada nuevo hay que registrar de los centros oficiosos, en cuanto a la ruptura de relaciones.—Efe.

Londres.— La declaración pública de ayer en Londres por el Gobierno polaco emigrado, que pide principalmente la liberación de los combatientes polacos que se hallan en la Unión Soviética—escribe el enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú—no ha sido publicada todavía en la U. R. S. S.

Los observadores soviéticos, que conocieron el contenido de la declaración por la radio Iondinense, afirman que esta declaración no hace nada por salvar el abismo que se ha abierto entre el Gobierno soviético y el polaco y no hace indicación alguna sobre cambios en el Gabinete polaco ni siquiera un cambio moderado que indicara la repudiación de aquellos a los que se incumbe la responsabilidad del llamamiento a la Cruz Roja internacional para la investigación sobre los restos descubiertos en el bosque de Katyn.—Efe.

Los canadienses servirán de vanguardia a los aliados

Para la empresa de invasión del Continente

Londres.— La mayoría de los 450.000 soldados canadienses que se encuentran en la Gran Bretaña están sometidos a un entrenamiento especial para ser utilizados como vanguardia de las fuerzas aliadas de invasión del Continente, ha declarado Macdonald representante del Canadá en Londres.

Macdonald expresó su confianza en que dichas tropas darán muestras de un comportamiento ejemplar en la realización de las misiones que les sean encomendadas.

Primavera en Andalucía

Madrid.— La Dirección general del Turismo con motivo de las fiestas primaverales que se celebran en diferentes capitales de Andalucía y para dar satisfacción a numerosas peticiones recibidas, ha organizado la quinta y última expedición, que saldrá para Andalucía el día 4 del próximo mes de Mayo cuya duración será de doce días, con un recorrido de 1.555 kilómetros.

Los viajeros visitarán Sevilla, Córdoba, Jerez, Cádiz, Algeciras, Málaga y Granada.

Sección Femenina

MENSAJES

de los gloriosos voluntarios de la DIVISION AZUL

Los siguientes voluntarios dicen que se encuentran bien y envían abrazos a sus familiares y amigos:

Para Felisa Pérez, Aranda de Duero. Su hermano Telesforo, le ruega le diga el verdadero estado en que se encuentra su padre.

Constancio García, comunica a su madrinita Mari Carmen que recibió su bellísima «foto». Aranda de Duero.

Perfecto Rodríguez, comunica a los suyos que pronto les abrazará.

El sargento Máximo Díaz Bustos, se encuentra bien y manda saludos y abrazos a sus familiares y amigos.

COLISEO CASTILLA

FIERECILLA

Estreno — Hablada en español

La DIVISION AZUL en el Volchov

Madrid.— El soldado español, junto al valor y la audacia ha llevado siempre consigo ese inconfundible humor hispano del que hace gala a cada momento.

Y ya sea entre la sinfonía amarga de un bombardeo; entre el irritante tartamudeo de la ametralladora o en cualquier fase del combate, los hombres de España han llevado eternamente en la cara una sonrisa y en la boca una canción.

Allá en el Volchov, junto a la triste y cercada San Petersburgo, la División Azul, alegre y heroica como ninguna, ha aguantado las tarascadas de la bestia roja derrotándola en cien combates a la vez que llenaban los aires helados del Norte ruso con las canciones de nuestro suelo.

Todo esto ha sido recogido fielmente en una magnífica superproducción cinematográfica, que se exhibirá a los falangistas de Madrid, el domingo día 2, en el Cine Rialto, en función organizada por la Delegación provincial de E. P.

CINE AVENIDA

Hoy 5, 7 y 10 — ESTRENO
TEMPESTAD DE ALMAS
El sábado-Programa PARAMOUNT
BUSCANDO FAMA

Notas del Arzobispado

La archidiócesis rinde testimonio de devoción y cariño a su venerable Prelado

Los reverendísimos señores arcepresbiteros de la Archidiócesis están visitando en estos días de Pascua, según costumbre, y con ocasión de recoger los Santos Oleos, al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo doctor don Manuel de Castro, al que, con verdadero afecto filial, testimonian la devoción y el cariño de los sacerdotes de sus respectivos Arciprestazgos.

También le han dado cuenta de las actividades del Clero, principalmente en la Santa Cuaresma, en que han redoblad sus esfuerzos para el cumplimiento Pascual de los fieles, y del entusiasmo que existe en toda la diócesis por el homenaje al excelentísimo Prelado, con motivo del octogésimo aniversario de su natalicio, con las Becas "Arzobispo Castro", para el Seminario.

Entre tan distinguidos visitantes merece mención singular, el representante del arcipreste, de Reinoso, D. Olegario Jorin, coadjutor de la parroquia, que en nombre de su celoso párroco don Felipe-Jesús Cabría Rojo, actualmente convaleciente de grave enfermedad, entregó en nombre del gran pueblo de Reinoso la cantidad de 9.545 pesetas, como homenaje a su queridísimo Prelado. El Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, las entidades industriales, las cuatro Ramas de Acción Católica, sus dirigentes de modo particular, la parroquia toda, a las órdenes de su ejemplar clero, ha dado muestras de espléndida generosidad y amor al Prelado, sufriendo en laudable emulación a todas las parroquias de la Diócesis. El venerable señor Arzobispo, visiblemente emocionado, rogó al señor coadjutor de Reinoso, hiciese llegar su más profunda gratitud y reconocimiento y su más afectuosa bendición pastoral a sus hijos que desde el extremo de la Archidiócesis, vienen a darle pruebas de tanto fervor filial y de gran sentido cristiano.

Mañana se celebra la Fiesta del Libro

Con tal motivo tendrá brillantes actos el Frente de Juventudes

Programa de los actos que se celebrarán mañana, 1 de Mayo, con motivo de la "Fiesta del Libro".

A las diez de la mañana y organizada por el Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, entrará lugar una solemne misa en la iglesia del Carmen.

A las once, conferencia en el Instituto de Enseñanza Media, a cargo del profesor de dicho Centro don Nemesio Sabugo.

A las doce, organizado por el Frente de Juventudes acto cultural en el Coliseo Castilla con arreglo al siguiente orden:

1.º.—Palabras alusivas a la significación del acto, a cargo de un cuadrante de la centuria "Arlanza" de las Falanges Juveniles de Franco, y estudiante de Bachillerato.

2.º.—Reparto de premios a los

alumnos destacados de las Falanges Juveniles de Franco y Centros de Enseñanza, por su espíritu Falangista y aplicación.

3.º.—Sesión de cine.

Por la tarde y como final del ciclo de conferencias que se viene celebrando a través del micrófono de Radio Castilla organizado por el Frente de Juventudes y a cargo de profesores y camaradas de los Centros de Enseñanzas, interviendrá en la emisión de sobremesa el delegado provincial del Frente de Juventudes que disertará sobre el tema "Nosotros y el Libro".

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

CONVOCATORIAS

Examen de Ingreso

Durante el próximo mes de Mayo se admiten solicitudes para verificar las pruebas de ingreso en la Enseñanza Media, las cuales pueden realizarse en este Instituto o en un Centro privado legalmente reconocido haciendo constar este extremo en el lugar adecuado en los impresos que pueden adquirirse en portería.

Se requiere la condición de tener cumplidos los diez años de edad o cumplirlos dentro del año natural.

A dicha instancia se unirán los documentos siguientes: Partida de nacimiento sin legalizar o legalizada en la Audiencia Territorial; certificado facultativo de estar vacunado y revacunado y no padecer enfermedad infecto-contagiosa; dos fotografías de carnet; cinco pesetas en papel de Pagos al Estado y los derechos en metálico y del Libro de calificación escolar de 22,25 pesetas más dos timbres móviles de 0,25.

Los alumnos cuyos padres se encuentren en posesión del Título de Familia numerosa de la primera categoría abonarán la mitad de los derechos señalados quedando exentos los de la segunda categoría a excepción de los correspondientes al Libro de calificación escolar. Tanto unos como otros, presentarán copia certificada del indicado título.

Pruebas de suficiencia para los alumnos de Enseñanza Media

Igualmente durante dicho periodo se abre matrícula de esta clase en las condiciones determinadas en la Ley de 16 de Diciembre de 1942 y de conformidad con las instrucciones insertas en el B. O. del Estado de 19 de Marzo último.

Pueden obtener matrícula de un solo curso los alumnos que estando matriculados en la convocatoria de Septiembre de 1942 no asistan a este Instituto como alumnos oficiales; no estén dirigidos sus estudios por doctores o licenciados autorizados por el Colegio Oficial; no asistan a Colegio privado, legalmente reconocido y no se encuentren sus padres o tutores autorizados para diligenciar las pruebas, por el Rectorado. Estos alumnos vienen obligados a formalizar de nuevo sus matrículas.

Pueden solicitar matrícula del primer curso los alumnos que soliciten el ingreso si cumplen los diez años dentro del año natural o ya lo tuvieron realizado; de segundo año los que hayan cumplido los 11; de tercero los de 12 y así sucesivamente.

Esta matrícula tendrá validez para Junio y Septiembre, caso de ser reprobados o no presentados los examinandos; a ella no se pueden acoger los alumnos de enseñanza oficial ni los de colegiada a no ser que la Superioridad les tenga concedido el pase de una enseñanza dicha a privada y tampoco los de privada que puedan ser calificados en el actual curso; y los que se matriculen no pueden usar del régimen de dispensa de escolaridad.

Si por su edad y estudios los alumnos que quieran acogerse en esta convocatoria desearan hacer inscripción de dos o más cursos deben recabar la previa autorización de la Dirección General de Enseñanza Media.

Las instancias y demás requisitos pueden obtenerse de la portería del Centro, en donde se encuentran de manifiesto.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Tiene aversión a las mujeres.
- II Juegos de joyas.
- III La tiene un animal del desierto.—Cuida a los niños en las casas principales.
- VI Nombre femenino.
- V Semanario del Partido—Números romanos.
- VI Natural de una capital española.
- VII Marca de reloj.
- VIII Tiempo de verbo—Tostado.

VERTICALES

- 1 Título.
- 2 Composición poética relativa al amor.
- 3 Cercado de estacas altas—Artículo.
- 4 Ciudad africana—La hay cristiana.
- 5 Consonante—Opera (plural).
- 6 Enarbolado.—Envase.
- 7 Villa de la Coruña—Invertido.
- 8 Plantigrado.—Conjunto de voces

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Difamado; II Enófilo; III Sogas—Ma; IV Acon—Cau; V Cunita; VI Aletadas; VII Tararira; VIII Oro.—Azar.

Verticales.—1 Desacato; 2 Inocular; 3 Fogonero; 4 Afani.—ta; 5 Mis—Taria; 6 Al—Cádiz; 7 Doma—Ara; 8 Anisar.

Los deportes

El Ibérico derrotó ayer en Zatorre a la Selección del Norte por 4

En un partido pobre de calidad

Desde el primer momento careció de calidad el juego de que ayer hicieron gala en Zatorre el Ibérico y la selección del Norte. Los componentes de este conjunto, poseídos de una apatía manifiesta, no hicieron otra cosa, a lo largo de los noventa minutos que duró el encuentro, que mos-

trarse al escaso público que presenciaba el encuentro, en planes consagrados. Con ello no graron más que una deslambrazada enorme del juego general y precisamente, el Ibérico, no acoplado por cierto, se creció un enemigo tan fácil y bordable.

FUTBOL EN ROA DE DUERO

Ante más de 3.000 espectadores se ha jugado el encuentro amistoso Roa E.D. y Burgo de Osma, ganando el equipo de Roa por 10-1.

Marcaron por el equipo local Rello (5) Moneo (2), Abad (2), Delcura (1). Por el equipo visitante Gonzalo I.

De salida los dos equipos son largamente aplaudidos. Desde los primeros momentos, el dominio del equipo local es aplastante y la meta forastera pasa continuamente por verdaderos apuros. La goleada pudo haber sido aún mayor si la línea media hubiera dado su rendimiento normal. La delantera local liga las jugadas mucho mejor que en encuentros anteriores y tira más a gol; fruto de ello fueron los diez goles marcados. Se registraron varios tiros de los extremos y delantero centro que no fueron goles por verdadero milagro.

Hay que destacar dos goles magníficos: uno marcado por Abad, de cabeza al rematar un corner muy bien lanzado por Moneo, y otro por Delcura desde lejos del área a media vuelta. El gol del honor lo marcó el equipo forastero poco antes de terminar el encuentro y el público, en un gesto deportivo acogió el gol con grandes aplausos.

Los mejores del equipo local fueron Delcura, Abad y Moneo. El trió defensivo en las pocas intervenciones que tuvo estuvo seguro. En favor del equipo visitante diremos que batalló hasta el último momento y que no tenía completo el equipo titular.

Se lanzaron ocho corners contra Burgo y dos contra Roa.

Bajo la dirección del Sr. Rello, que hizo un arbitraje satisfactorio, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Roa E. D.: Aladro-Rodríguez, Gil, Cristóbal, Calvo, Más—Moneo, Abad, Rello, Delcura, Tejada.

Burgo de Osma: Casado, —Gonzalo, Salomar—Lafuente, Sanjuán; Gonzalo II, Gómez, Abad, Sanz Fernández Gómez II.—JAIMITO.

Como consecuencia, el conjunto burgalés favorecido por el viento dominó más en la primera mitad y consiguió, en estos sus acordes, apuntarse tres goles, dos de magnífica ejecución.

Con esta diferencia de 3-0 retiraron ambos conjuntos a vestuarios para volver a reanudar el partido con variaciones en el local. Este poseído del 3-0 se mitó en la segunda mitad a defender la diferencia, si bien consiguió un cuarto tanto más tras los contrarios movían a su favor el marcador en dos ocasiones.

Sin pena ni gloria, con este resultado de 4-2 finalizó tan aburrido encuentro que por otra parte, no bien podía haber resultado más rico, dada la valía de los elementos que en él tomaron parte.

Los "ases" que formaron en selección brillaron por su ausencia. Ni Astobiza, ni Milucho, Álvarez, ni nadie, excepto Felipe hicieron gala de esas condiciones requeribles para jugadores como ellos, muchos de los cuales vienen militando en la Segunda División. El medio centro Felipe, se saltó en esta ocasión de los reprochados lo que se dice, una verdadera lección de lo que en el campo debe ser un medio centro.

De los locales señalaremos Portilla, muy acometedor y ganas de cuero; Cachitos, Ordoñez, Benlloch y Javier. Los demás jugaron discretamente. Garcés tuvo magnífico en la segunda mitad llegando a parar un penal. Su labor en la primera parte discreta.

Las alineaciones fueron estas: Selección.—Recari; Lin, Oñe; Casuco, Felipe, Facio; Astobiza, Milucho, Soberón, Terán, Álvarez.

Ibérico.—Garcés, Echevarría, Mieza; Orallo, Carbonell, Cachitos; Sinosiain, —Javier, Portilla, Benlloch y Campos. En el segundo tiempo Urtubi substituyó a Portilla Larrosa a Sinosiain y Laguna a Javier, ocupando éste el puesto de Benlloch.

LUT

Coñac Terry

AGUARDIENTES

LICORES Y ANISADOS FINOS

Precios convenientes

V. del Barrio

Fábrica Alhóndiga Municipal

Teléfono 1716 — BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Ca. Se. Consistorial

INTERESES QUE ABONA

En libretas ordinarias	al 2	por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	al 2,50	por 100
En imposiciones a plazos de un año	al 3	por 100
En cuentas corrientes a la vista	al 1	por 100

CAPITAL DE IMPONIBLES

En 31 de Diciembre de 1941	45.023.441,27 pesetas
En 31 de Diciembre de 1942	50.631.375,99

Telefunken

Maravilla de la técnica alemana

Facilidades de pago

VAQUERO

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Oposiciones Policiales

Convocadas B. O. día 22, centenares de plazas. Sueldo 6.400 pesetas. Instancias hasta el 30 de Junio. Exámenes 2 Noviembre. REGALAMOS PROGRAMAS. Contestaciones propias. Dirijase a ACADEMIA MURO. Correo número 4. Madrid.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador	VISNU	8 Ptas.	7 tonos.
Lápiz de labios	VISNU	10 Ptas.	4 tonos.
Recambios	VISNU	8 Ptas.	4 tonos.
Esmalte para uñas	VISNU	6 Ptas.	7 tonos.
Brillantina	VISNU	6 Ptas.	3 tonos.
Lápiz miniautoma	VISNU	7 Ptas.	4 tonos.

VISNU

Extracto de la conferencia pronunciada por el ingeniero-jefe de estudios y planeamiento industrial del Ministerio de Industria y Comercio, D. Antonio Robert, en el Instituto de Ingenieros Civiles

Madrid. — Inició su disertación el conferenciante estudiando las condiciones en que se desenvuelve la economía nacional, exponiendo diversos índices de producción y consumo que demuestran el bajo nivel de vida y la insuficiencia económica de nuestra Patria. La renta nacional española de 1935 apenas bastaría para pagar el costo anual del "plan Beveridge", destinado a garantizar un subsidio mínimo contra la miseria a los ingleses, y debería triplicarse para que en España se alcanzara un nivel medio de bienestar, comparable al existente en la Alemania de la presguerra.

La pobreza y la insuficiencia económica de España se debe a la falta de industrialización. Entre principios del siglo XIX y el momento actual la población ha pasado de diez millones a veintiseis millones de habitantes. Si hubiera existido una industria en pleno desarrollo a ella hubiera acudido parte del incremento demográfico, tal como ha ocurrido en otros países. Pero al no ocurrir así la mayor proporción del mismo se ha ido acumulando en las zonas rurales. La necesidad de dar trabajo al excedente de población agraria ha sido causa de la puesta en cultivo de tierras cada vez más pobres. Y no ha sido eso lo peor, sino que el exceso de mano de obra ha impedido la racionalización de la economía. Cuando sobre la mano de obra no existe estímulo para la mecanización. Y cuando lo que debe hacer la máquina lo hacen brazos humanos, los salarios han de ser forzosamente bajos y el nivel de vida ínfimo.

La industrialización ha de ser el acelerador del proceso de racionalización económica adormecido y retardado en nuestra Patria. Las nuevas industrias que se van creando absorberán la mano de obra. La relativa escasez de brazos estimulará

la racionalización y mecanización del campo y de todas las actividades productivas. Los salarios tenderán espontáneamente al alza en virtud del acrecentamiento de la productividad, con lo que crecerá el poder adquisitivo de la población. La industria ante la demanda suplementaria de artículos manufacturados a que dará lugar el aumento de la capacidad de compra, ampliará sus instalaciones. Nueva absorción de mano de obra y nuevo estímulo a la racionalización, la cual continuará hasta el límite que permita la técnica y las condiciones en que se desenvuelve nuestra economía.

La producción agraria al mecanizarse no solo no disminuirá sino que aumentará, por lo que no resultará perjudicada nuestra auto-suficiencia en este aspecto. Y la mano de obra transferida a la industria acrecerá la cantidad y variedad de bienes disponibles y por tanto el bienestar general y la potencialidad económica de España.

La industrialización, además de necesaria, es posible. El conferenciante analiza, para demostrar esta afirmación, la reserva de carbón y energía eléctrica —base de la industrialización— de que dispone España, así como la posible producción de hierro y otras materias primas. Llegando a la conclusión de que nuestra Patria es el país europeo que tiene mayor capacidad por habitante, después de Alemania para crear trabajo industrial.

Luego expone la necesidad de un plan para encauzar el movimiento de industrialización ya en curso, destacando como primer objetivo el aumento de la autosuficiencia en materias primas y productos auxiliares refiriéndose a la labor del Ministerio de Industria en relación con los planes de ejecución para la creación de las industrias del nitrógeno, de las

fibras celulósicas y otras varias, así como a la acertada gestión del Instituto Nacional de Industria en relación con la minería, la obtención de productos petrolíferos, etc. Como segundo objetivo del plan propone la ordenación y potenciación de nuestra industria mecánica, para suplir los elementos de producción y los medios de transporte necesarios para la racionalización de nuestra economía, citando diversos trabajos que ha publicado sobre el particular. Disponiendo de materias primas y de elementos de producción puede continuar la industrialización y la racionalización de la economía, siendo para ello necesario la modernización y mejora de la industria existente, que trabaja en general con métodos y maquinaria anticuada.

Cita también los estudios realizados por él, con la colaboración del Instituto Nacional de Colonización, para la implantación en España de una red de pequeñas industrias rurales que solucionen el paro estacional, absorbiendo la capacidad de trabajo que dejan libre las alternativas de las labores campesinas con lo que se completaría el efecto racio-

Reunión del Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deporte

Bajo la presidencia del teniente general Moscardó

Madrid. — En la tarde de ayer se reunió el Comité directivo de la Delegación Nacional de Deporte bajo la presidencia del Excmo. señor don José Moscardó Ituarte. Al comenzar la sesión, el delegado nacional reiteró su pesar por el fallecimiento del que hasta su muerte ha sido secretario de la Delegación Nacional y Comité Olímpico Español, cuya labor dilatada al frente de nuestras organizaciones deportivas nacionales más destacadas fué siempre meritoria, brillante y patriótica. El señor Conde de Vellellano, refiriéndose al fallecido reiteró las valiosas dotes que adornaban al camarada Mesalles recordando a este propósi-

to los elogios que en alguna ocasión hizo el presidente del Comité Olímpico Internacional, conde Baillet Latour, de encendida admisión por el secretario que acaba de desaparecer. En parecidos términos se expresaron los camaradas Cadenas, Rivero, Victori y Martí Fernández, quienes, al subrayar el dolor de la Delegación Nacional de Deportes por la pérdida del camarada Mesalles, acordaron mostrar su condolencia más viva a la familia del finado por la pérdida que tan directamente afecta al deporte nacional.

Entre los importantes asuntos tratados en esta reunión, figura los siguientes:

Rugby.—Autorización para que el campeonato nacional sea ampliado con la intervención de equipos del S.E.U.

Ajedrez.—Encargo a la Federación de que estudie la posibilidad de becar al joven jugador Artur Pomar, de Baleares, dadas las excepcionales cualidades de que está haciendo gala en el actual torneo nacional.

Acuerdo sobre las fechas en que ha de celebrarse el gran concurso internacional proyectado.

Baloncesto.—Solicitar de S. E. jefe del Estado, la donación de un trofeo para que sea disputado en los campeonatos nacionales femeninos de próxima celebración.

Boxeo.—Autorización al boxeador Francisco Bueno para que marche a la Argentina.

Diversos nombramientos de presidentes regionales.

Finalmente quedó enterado el Comité de los trabajos de organización del Congreso nacional de Educación Física cuya celebración se efectuará en Octubre, los cuales siguen a un ritmo creciente, aprobándose cuantas gestiones llevadas a cabo hasta el momento. Comité organizador.

Importantes acuerdos del Patronato Nacional Antituberculoso

Próxima construcción de diversos sanatorios

Obra sindical «18 de Julio»

Con el fin de proveer con carácter interino las plazas de especialistas, médicos de zona, practicantes, enfermeras y matronas del centro comarcal de esta Obra sindical en Alcalá de Henares y en los centros locales que de él dependan, esta Jefatura nacional saca a concurso por la presente, entre militantes y adheridos:

- Una plaza de cirujano de zona.
- Una plaza de tocoginecólogo.
- Una plaza de puericultor pediátrico.
- Una plaza de odontólogo.
- Dos plazas de médico de zona numerarios.
- Una plaza de médico de zona supernumerario.
- Una plaza de practicante numerario.
- Una plaza de practicante supernumerario.
- Una plaza enfermera.
- Dos plazas de matrona.
- Una plaza por cada uno de los partidos médicos que dan servicio a los pueblos que a continuación se relacionan, de médico de zona rural.

Meco, Franco de Torote, Cateña, Achuelo, Santorcaz, Cámporreal, Valverde, Loeches, Valdeavero, Ribatejada, Canorma de Esteruelas, Tejuela de las Torres, Mejorada del Campo, Torres de la Alameda, Los Santos de la Humosa, Vellilla de San Antonio, Nuevo Baztán, Villavilla, Olmeda de la Cebolla, Valdealmos, Alcete, Torrejón de Ardoz, Daganzo, Pozuelo del Rey y Corpa.

A las plazas de médicos de zona, practicantes y comadronas, no podrán concursar nada más que los profesionales con ejercicio en el lugar de la plaza que soliciten. En caso de igualdad de méritos serán preferidos los médicos de asistencia pública domiciliaria.

Las instancias se presentarán en el plazo de veinte días a partir de esta fecha, en la Jefatura comarcal de Alcalá de Henares y dirigidas al jefe nacional de la Obra,

Madrid.—La Comisión permanente del Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha celebrado varias sesiones los días pasados dedicadas a los numerosos asuntos pendientes de resolución. De entre los numerosos asuntos tratados los más importantes merecedores de mención son:

- Primero.—Acuerdo de compra del sanatorio de Torremazas (Alicante), donde actualmente tenía instalado el Patronato un pequeño sanatorio que será considerablemente ampliado.
- Segundo.—Se decidió la inmediata reanudación de las obras del gran sanatorio de Salamanca "Martínez Anido" que tendrá capacidad para 500 camas.
- Tercero.—También decidió la Comisión permanente la construcción de un nuevo sanatorio antituberculoso en el Ferrol del Caudillo, aceptando los terrenos que han sido donados por aquel Ayuntamiento y aprobando el proyecto que a tal objeto ha sido presentado.

Cuarto.—Fué aceptado el ofrecimiento de magníficos terrenos y la aportación económica hecha por la provincia de Soria para la construcción de un centro sanatorial con capacidad para 200 camas.

Quinto.—Se aprobó el pliego de adjudicación de las obras para la ampliación del sanatorio de Alcohete que viene funcionando en la provincia de Guadalajara.

Sexto.—Se aceptó el ofrecimiento de terrenos hecho por el Ayuntamiento de Cogollos de la Vega (Granada) para un sanatorio que se construirá en aquella provincia con capacidad para 500 camas aproximadamente.

La comisión permanente, resolvió además numerosos asuntos de trámite y ante la importancia de los problemas a resolver y la protección decidida del Caudillo, resolvió reunirse en nuevas sesiones dentro de breve plazo.

reintegradas con un sello de José Antonio, de una peseta. Acompañarán a las instancias declaración jurada de méritos políticos y profesionales, los documentos originales que acrediten la veracidad de la declaración jurada, serán presentados para su vista al jefe comarcal, que se los devolverá una vez comprobados.

Dimite el primer ministro irlandés

Se anuncia oficialmente

Belfast.—El primer ministro de Irlanda del Norte ha dimitido, según se anuncia oficialmente.

Le sucederá en el cargo, probablemente, el viceprimer ministro Basil Brooke.—Efe.

TEATROS

Principales

Presentación de la Compañía de Manuel París, con «Las flores»

Con la reposición de la magnífica obra de los hermanos Quintero, "Las Flores", de caracterizado ambiente andaluz, presentose ayer en nuestro primer Coliseo, la Compañía que dirige el prestigioso y veterano actor Manuel París.

El público siguió la obra con verdadero deleite y con interés que acrecentaba en cada escena, sin decaer un momento su atención.

La interpretación que dió a la obra la Compañía, es un ejemplo de la disciplina magistral dominio y la perfecta ejecución alcanzada por esta interesante formación.

Fué, un gran triunfo personal de Fuensanta Lorente, sobre quien recayó un delicado papel, que supo resolver con singular dominio escénico dotándole de relevantes matices, especialmente al final del segundo acto, en el que cosechó abundantes aplausos. La secundaron admirablemente, Olvido Rodríguez, Juan Solano, Manuel París, Vicente Martínez que se compenetraron con sus respectivos personajes con singular veracidad. Santos Asensio y Lolita Castro, encarnaron maravillosamente sus papeles, así como el resto de esta notable y poco corriente agrupación.

El debut, pues, resultó un gran éxito de presentación e interpretación y la obra fué acogida con sincero agrado del público, que elogió la acertada labor de los artistas,



Prevéngase contra esas dermatosis.

Un método preventivo conveniente es tomar Depurativo Richelet al observar cualquier síntoma de eczema, granos, urticaria, picores u otras manifestaciones sospechosas en la piel. El

DEPURATIVO RICHELET

está indicado para expulsar por vía natural los venenos y residuos tóxicos alojados en la sangre; por consiguiente, el empleo de este depurador es un medio racional de combatir las enfermedades de la piel, además de tener efectos beneficiosos para restaurar los tejidos y activar los centros vitales, merced a las Sales Halógenas de Magnesio contenidas en su fórmula.

Consúltese al médico

Censura Sanitaria n.º 1582

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, conteniendo así el deseo de rascarse y extender el mal. Apresura la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

N.º 14

Orujo superior
Esos y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARGUDO MARICAL
Albeldi, 11. — San Juan, 51. — BURGOS

A LA MODA DEL CARO
PONCHE ASTURIANO

El Día en la Ciudad VIDA ETERNA

AYER. He aquí una jornada pródiga en noticias. Intranscendentes todas, con suficiente vigor informativo para justificar esta glosa.

En los corrales de la plaza de toros, pudo verse el ganado con el que se inaugurará la temporada taurina en nuestra capital.

En el campo de Zatorre, celebró un entretenido encuentro balompédico, no carente de interés, entre una selección del Norte y el Club Deportivo Ibérico local.

En las pistas del Club Ciclista Burgalés, tuvo lugar un intenso entrenamiento de los atletas que integran el equipo del Frente de Juventudes, como preparación para las futuras competiciones nacionales, en las que los colores burgaleses se hallarán dignamente representados por este nutrido plantel de entusiastas muchachos, entre los que se cuenta con algún valor positivo.

Con la obra de los Hermanos Quintero "Las flores", presenté en nuestro primer Coliseo, la excelente agrupación teatral que acaudilla Manuel París, consiguiendo con su brillante actuación, un lisonjero éxito. Y, finalmente, en el ciclo de conferencias organizado por Educación y Descanso, disertó en la Escuela de Arte de la mencionada Obra, el camarada Carlos Blanco. -- B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 839.

Comprad el cupón pro-ciegos, y contribuiréis a una obra patriótica.

NOTABLE OBRA DE ARTE. Ha sido expuesta en el escaparate de uno de los comercios del Espolón, una notable imagen de Nuestro Señor Cru-

cificado, tallada y compuesta por el escultor levantino Gerardo Morante, que presta sus servicios en esta plaza como soldado de Infantería.

La talla, perfecta interpretación realista del sublime momento de la muerte de Jesucristo, se halla enraizada en la mejor escuela y tradición de nuestros imagineros y es una prueba más del renacimiento del arte cristiano, desligado de todo materialismo.

Felicitemos al referido escultor por la obra de arte realizada.

UNA BODA.—En la parroquia de San Ignacio, de la bella Easo, en donde residen, han contraído matrimonial enlace, nuestros conocidos paisanos, la agraciada señorita Goyita Cuesta y el culto corresponsal de publicidad, don Alberto Nebreda, hijos ambos de Villanueva de Gumiel, actuando de padrinos en la ceremonia, Angelita Cuesta, hermana de la desposada y don Miguel Gete, tío del novio y presidente del Centro Burgalés de Bilbao, habiendo firmado el acta como uno de los testigos, el ex-presi-

dente de dicho Centro, don Matías Quintana Fernández, éstos últimos, amigos nuestros muy queridos.

Los recién casados, a quienes deseamos dichas sin cuento, salieron en luna de miel en dirección a distintas poblaciones del Norte.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Julia Juarros Guisasa L., de Barbadillo del Mercado, 49 años, Santa Clara, 25; Andrés Ubier na de Deigo, de Lences, 73 años, Victoria, 14.

Nacimientos: Miguel Cuesta Gonzá Iez, Juan Manuel Quintanilla, José Franco Angulo, Marcos Escobar Madrid, Remedios García Camarero, Emiliano Monasterio Ruiz, Javier Monasterio Ruiz, José Luis Ortega Pérez, José María Porras Nogales, Victorino Fernández Ruiz.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 689.6; a las dos de la tarde, 690.4; a las siete de la tarde 689.2. Temperatura: Máxima a la sombra 16.8; mínima a la sombra 7.8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana NE—7 Km. a las dos de la tarde ENE—22.2 Km.; a las siete de la tarde ENE—13 Km. Recorrido, 190 Km.

RESULTADO DE UNA RIFA.—El número premiado en la rifa organizada por los P. P. Carmelitas de Oviedo, ha sido el 6.336.

CAIDA DE LA BICICLETA.—En el día de ayer, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, Doroteo Itáñez, de 57 años de edad, domicilio en la calle de Lain Calvo, número 15, resultando con diversas heridas contusas, en la región frontal, otra en la supereiliar izquierda en forma de estrella y en la mejilla del

SANTOS DE HOY

Infroctava de la Pascua. Ss. Indalecio ob. y mr., Catalina de Siena vg., Amador y Lorenzo pbrs., Sant'agb dc., Sofía vg., Máximo, Luis y Pedro mr.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de este día, segunda oración de S. Indalecio (Diocesano) tercera de Santa Catalina, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Infroctava de la Pascua. Ss. Jeremías pf., Oroncio y Segismundo mrs. Amador ob.

Misa, con rito semidoble y color blanco de este día, segunda oración por la Iglesia, tercera por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Pascua.

CULTOS

SAN GIL.—Novena en honor del

mismo Iado, nariz y conmoción cerebral.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado. Se guidamente, fué trasladado a su domicilio.

MORDIDO POR UN PERRO.—En el día de ayer, fué mordido por un perro de propiedad desconocida, Ave lino Izquierdo, de 14 años de edad, domiciliado en el término de Riva Lamora, resultando con una herida contusa en el tercio inferior de la pierna derecha. Fué asistido en la Casa de Socorro.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Pedro Gómez Sáiz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de lesiones de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas.

Santísimo Cristo de Burgos!

Por la mañana a las ocho, misa rezada y novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario y novena.

MERCED.—Solemne septenario en honor de la Madre de Dios, organizado por la Asociación de Madres Cristianas.

A las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Sagrada Familia.

Por la tarde, a las siete y media, con exposición, terminando con la Salve cantada ante el mismo altar.

CAPILLA DE HERMANITAS DE LOS POBRES.—Novena en honor de la Santísima Virgen, Madre de Ios Degamparados.

Comienza mañana sábado.

Todos los días, a las nueve y media de la mañana, misa rezada con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena y sermón que mañana, el domingo y el lunes, estará a cargo del profesor del Seminario Pontificio, Dr. D. Félix Brin gas.

NOVENA DE SAN AMARO

Por la tarde, a las siete y media.

MES DE MAYO

SAN LEMMES.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión reparadora por calles, según el anuncio particular y en ella se hará el ejercicio. Por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO.—Por la mañana a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

CARMEN.—Por la mañana a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

Imp. del DIARIO DE BURGOS

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias de Manuel París. Hoy a las 7¼ y 11 noche, "El condado de Mairena", de don Pedro Muñoz Seca.

CINE AVENIDA.—Hoy a las 5¼, 7¼ y 10¼ noche, estreno de "Tempestad de almas".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, estreno de "Fierecilla", habla da en español.

Arriendos

PISO amueblado, reducido, para mes de Julio, preferible afueras ciudad, se necesita. Informes esta Administración.

SE DESEA tomar en alquiler chalet, con pequeño jardín, para familia reducida. Anualidad o temporada. Dirigirse a esta Administración o teléfono 1972.

SE ARRIENDA local, General Moia, propio almacén o comercio. Razón, Teléfono 1356.

PRIMER piso para oficinas se arrienda. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILA un local amplio, sitio céntrico, para garage. Razón: Teléfono 2114, Burgos.

SE ARRIENDA amplio local en los Vadiellos. Razón, Plaza Mayor número 35.

ARRIENDO casa con cinco habitaciones y cocina, dos locales y un trozo de huerta, próximo a carretera, en el Capiscot. Informes en el mismo. Frutería.

ALQUILO local con estantería y escritorio. Razón, doce a una. General Moia, 4, Barbería.

Automóviles y accesorios

SE VENDE camión G.M.C. 22 H.P., con gasógeno, cupo de gasolina, ruedas nuevas, inmejorable estado. Informes: Agencia Quintanilla.

VENDO o cambio "Talbot" 10 H.P. por coche moderno, 8 ó 10 H.P. Informarán San Agustín, 1. Taller

COCHES de varias marcas, se venden en Garage España, San Pablo, 5.

SE VENDE Omnibus, 15 plazas, estado nuevo, con 12.000 km. Informes, Agencia "Sanz" Plaza Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

Colocaciones

Al artículo publicado el día de ayer se le ha agregado que los señores obligados a colaborar en la oficina de Colocación al personal que necesitan, los patronos que figuran en esta sección deben insertar el anuncio, acudir a la oficina donde se reciben informes y proporcionar los datos que se indican en el artículo publicado el día de ayer.

SE NECESITA señor BOMBAS con o sin motor para sereno de alarmas eléctricas. Transcén. Escribi con reformadores. Elin-Maquilerías a Publicidad naria eléctrica, S. L. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Vendemos casas individuales, con huerta, precio reducido. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Magníficos locales propios para industria, muy céntricos, vendemos. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Gran ocasión, piso llave en mano, céntrico y barato. Héroes Alcázar, 1.

POLITOS de un día, Legho y Castellana Nueva, seleccionados, Mo neda, 23, primero.

PISOS vendemos desde 18.000 pesetas, varios llave en mano. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SE VENDE máquina de coser de mano, casi nueva. Puebla, 15, tercero.

VENDO 300 metros de cable nuevo de 2 y medio milímetros, forrado de buena calidad y 2.000 kilos de leña de roble tronzo para cocina. Informes Calera, 15 y 17, entresuelo izquierdo.

"AGENCIA Castrillo." Compra-venta de casas, pisos, solares, traspa sos, administraciones. Garantía, c/namismo, discreción. Puebla, 11.

"AGENCIA Castrillo" vende pisos desde 13.000 varios llave en mano, casas, solares para edificar. Puebla, 11.

Enseñanzas

COPIAS a máquina mecanografía al tacto, enseñanza completa, cincuenta pesetas, Idiomas, Vega 27 portal.

Ganados y aperos

SE VENDE vaca, pura raza holandesa, cumplida y novilla preñada de siete meses. Villagonzalo Pedrales, Edesio An tonio Franco, 21.

Muebles

MUEBLES de todas clases, los mejores precios. Antes de hacer sus compras visite "La Económica", Generalísimo Franco, 21.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 1'50 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración sin peseta más por inserción
Se admiten hasta las siete de la tarde

SE NECESITA señor BOMBAS con o sin motor para sereno de alarmas eléctricas. Transcén. Escribi con reformadores. Elin-Maquilerías a Publicidad naria eléctrica, S. L. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Magníficos locales propios para industria, muy céntricos, vendemos. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Gran ocasión, piso llave en mano, céntrico y barato. Héroes Alcázar, 1.

POLITOS de un día, Legho y Castellana Nueva, seleccionados, Mo neda, 23, primero.

PISOS vendemos desde 18.000 pesetas, varios llave en mano. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SE VENDE máquina de coser de mano, casi nueva. Puebla, 15, tercero.

VENDO 300 metros de cable nuevo de 2 y medio milímetros, forrado de buena calidad y 2.000 kilos de leña de roble tronzo para cocina. Informes Calera, 15 y 17, entresuelo izquierdo.

"AGENCIA Castrillo." Compra-venta de casas, pisos, solares, traspa sos, administraciones. Garantía, c/namismo, discreción. Puebla, 11.

"AGENCIA Castrillo" vende pisos desde 13.000 varios llave en mano, casas, solares para edificar. Puebla, 11.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley 11.014.000, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

PISOS, casas, vendo nueva construcción, con baños, renta seis por ciento, facilidades pago. Informes, Valentin de Abajo. San Francisco 51, 2º izq.

TIJERAS para esquilalar ovejas. Ferrería Domingo de Pablo.

SE VENDEN varios molinos en Carretera Los Vadillos. Héroes Alcázar, 1.

SE NECESITA señor BOMBAS con o sin motor para sereno de alarmas eléctricas. Transcén. Escribi con reformadores. Elin-Maquilerías a Publicidad naria eléctrica, S. L. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Magníficos locales propios para industria, muy céntricos, vendemos. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR: Gran ocasión, piso llave en mano, céntrico y barato. Héroes Alcázar, 1.

POLITOS de un día, Legho y Castellana Nueva, seleccionados, Mo neda, 23, primero.

PISOS vendemos desde 18.000 pesetas, varios llave en mano. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SE VENDE máquina de coser de mano, casi nueva. Puebla, 15, tercero.

VENDO 300 metros de cable nuevo de 2 y medio milímetros, forrado de buena calidad y 2.000 kilos de leña de roble tronzo para cocina. Informes Calera, 15 y 17, entresuelo izquierdo.

"AGENCIA Castrillo." Compra-venta de casas, pisos, solares, traspa sos, administraciones. Garantía, c/namismo, discreción. Puebla, 11.

"AGENCIA Castrillo" vende pisos desde 13.000 varios llave en mano, casas, solares para edificar. Puebla, 11.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley 11.014.000, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

PISOS, casas, vendo nueva construcción, con baños, renta seis por ciento, facilidades pago. Informes, Valentin de Abajo. San Francisco 51, 2º izq.

TIJERAS para esquilalar ovejas. Ferrería Domingo de Pablo.

SE VENDEN varios molinos en Carretera Los Vadillos. Héroes Alcázar, 1.

SE VENDE buey bueno de labor. Clemente del Río. Villodrigo (Palencia).

VACAS lecheras y terneras holandesas vend. Razón, finca "La Lancha". Manuel Oria

TERNERA holandesa de cuatro días, immedorable, se vende. Pisones, 20.

VENDO carro de varas de una caballería, en buen estado y bien equipado. Para tratar Juan Sanz. Sotresgudo.

CARRO de varas vestido, para 4.000 kilos, vende. Para verlo y tratar en Pedrosa de Río Ubel, con Salomón Delgado.

SE VENDEN diez novillas de catorce meses, pura raza holandesa. Tratar con Isidoro González, en Gamonal de Río Pico.

SE VENDE un carro de varas, Informes, en Gamonal de Río Pico, número 15.

GASTA 1 y produce 5 en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. La oratorio Liras, Villa liego, (Burgos).

Huéspedes

SE ALQUILAN dos camas para dormir sólo. Conde Lozano, 9, 3º.

OFRECESE dos camas a dos amigos, sólo dormir, junto Plaza Mayor. Informes: Fernán González, 75, 4º.

SE OFRECE buena pensión en casa particular, para uno o dos amigos. Informes en esta Administración.

SE CEDE habitación para dormir, sitio céntrico. Informes Estanco, calle Vitoria.

Traspasos

TRASPASO por imposibilidad atender negocio, tienda muebles, grandes existencias y amplio local. Informes esta Administración.

"AGENCIA Castrillo" traspasa locales, hermosa tienda de calzados. Puebla, 11, 3º.

VENDO camas de madera, de doce a cuatro. Informes: Paloma, 18, tercero.

SE VENDE cama matrimonial seminueva, Lain Calvo, 20, 5º habitación 11.

SE VENDE un gabinete de Injuo en San Lorenzo, 18, tercero; ho ras, de doce a dos.

COMPRO vendo muebles usados, máquinas de coser se arreglan, se limpian. Lain Calvo, 32, José Serna.

COMPRO armario cocina, cama cuna, litería dos cuerpos. Razón, Apartado Correos 39.

Nodrizas

AMA de cría se necesita para criar en su casa. Razón, Villalón, 13, 2º (San Pedro de la Fuente).

Pérdidas

EN LA calle San Lemes, número 10, entresuelo, derecha, se halla depositada cierta cantidad de dinero encontrado en la vía pública por la niña Natividad Ruiz.

EXTRAVIDO el domingo último perra de caza "perdiguera" mos queada, atende por "Soli". Entregar a Jacinto Sevilla, camino de la plata, 1. Gratificará.

PERDIDA de reloj pulsera de señora oro. Gratificaré devolución por ser recuerdo de familia, en Restaurante Castellanos.

PLUMA estilográfica olvidada día 28 en Telégrafos. Gratificaré devolución en Almirante Bonifaz, 15 habitación, 5.



Obra Sindical de Colonización Noticiario sindical

Ya hemos dado a conocer en distintas ocasiones las bases científicas sobre las que se han constituido la Obra Sindical de Colonización. Determinamos entonces el fin esencial de sus funciones y el alcance de las mismas en su aspecto social y económico.

Interesa ahora que nos fijemos en el mecanismo actual y práctico de su actividad, ya que ello nos permitirá conocer los remedios que la mencionada Obra Sindical ofrece para cubrir las necesidades que se sientan en el orden a los problemas agrarios dentro de la comunidad sindical nacional.

La Obra Sindical de Colonización se propone operar una redistribución de la tierra por medio de los instrumentos legales de que actualmente

dispone y de aquellos que alcance de los Poderes Públicos, muy principalmente mediante una acción sindical profunda y duradera, que sustituya de una vez para siempre al servicio del logro esencial de "un modo de ser nuevo", al propietario por el empresario.

Por lo tanto, su finalidad esencial es conseguir para el empresario del campo la propiedad de las tierras que cultiva, y además mejorar éstas para el cumplimiento de su función económica.

En tanto que se dicte la Ley de acceso a la propiedad, y al fin de dar posibilidades de realización a las legítimas aspiraciones del labrador, la Obra Sindical de Colonización gestiona para los productores del campo los auxilios estatales necesarios para que, bien individualmente o en forma asociativa, puedan ascender a la categoría de propietarios.

También es misión de la Obra Sindical de Colonización operar la transformación del suelo, a fin de conseguir los máximos rendimientos, no solo en beneficio de la economía privada del cultivador, sino también de la economía nacional.

Complemento de esta labor de mejora es la educación profesional del labrador, a fin de que sus trabajos se realicen técnicamente y la mejora de la tierra se complemente con una perfección en los trabajos.

La Obra Sindical de Colonización dedica especial atención a la realización de las obras y mejoras en el campo, o sea la transformación de la base física de la economía del cultivador, como medio de obtener para éste un nivel de vida más desahogado y para la economía nacional un enriquecimiento permanente.

Estas obras de mejora se realizan en beneficio de los propietarios actuales, o en favor de los jornaleros del campo, elevados, por la actividad de la Obra, a empresarios agrícolas.

La elevación del proletario del campo a la categoría de empresario requiere una preparación técnica que la Obra Sindical de Colonización no puede descuidar, y, por ello, tiene previsto el establecimiento de Granjas de experimentación y de enseñanza agraria que serán establecidas en los lugares que las necesidades aconsejen.

Estas escuelas atenderán, por una parte, a la enseñanza del cultivador, y, por otra parte, se dedicarán al ensayo de cultivos nuevos en la región, a la selección de semillas, al análisis de terrenos, al estudio de los abonos más convenientes, y crearán también paradas de sementales que serán puestas a disposición de los ganaderos a fin de obtener la selección de las especies de mayor rendimiento.

La Obra Sindical de Colonización cuenta, como instrumento principal para el desarrollo de su misión, con los Grupos Sindicales de Colonización, cuya creación es debida a la iniciativa de la Obra, habiendo recibido consagración legal, en virtud de las órdenes del Ministerio de Agricultura de 5 de Julio y 25 de Agosto del año 1941.

El Grupo Sindical de Colonización es una persona jurídica, constituida por los productores agrícolas a quienes interesa la realización de una obra o mejora de interés común para ser explotada colectivamente en beneficio de los expresados productores.

Estos Grupos Sindicales de Colonización se constituyen en el seno de los organismos sindicales, y están controlados directamente por la Obra Sindical de Colonización, bien entendido que este control no priva al Grupo de su autonomía económica y administrativa, pero garantiza en todo momento que la finalidad social y económica que se propone alcanzar no ha de ser estorbada por una gestión equivocada de sus miembros ni por la obtención de un aparente lucro inmediato.

La Obra Sindical de Colonización agrupa a los productores a quienes pueda interesar la realización de una obra o mejora de un Grupo Sindical de Colonización; pero la finalidad de éste no se agota con la ejecución de la obra o mejora para la cual se constituyó, sino que, por el contrario, tiene como objeto principal lograr un control permanente de la Obra sobre la riqueza agraria.

Los Grupos Sindicales de Colonización, como instrumento para la ejecución de la obra o mejora, proyectan y presupuestan las que en cada caso sea preciso realizar, y gestionar de los organismos del Estado los créditos necesarios para su realización.

La ingerencia de la Obra Sindical de Colonización en los Grupos Sindicales garantiza que los auxilios obtenidos han de ser precisamente dedicados a la realización de la obra o mejora proyectada y que los créditos obtenidos serán devueltos al Estado, conforme al compromiso contraído, a fin de que éste pueda volver a dedicarlos a una atención análoga, estableciéndose de esta forma una solidaridad entre los actuales beneficiarios futuros.

Realizada la obra o mejora, el Grupo Sindical de Colonización corresponde a la administración y explotación de la misma bajo la vigilancia de un técnico que aconseje en cada momento los cultivos que han de realizarse y la forma como han de realizar la explotación.

Recogidas las cosechas, el Grupo Sindical de Colonización encausa los productos obtenidos hacia los lugares de consumo, suprimiendo los intermediarios y recabando para el Grupo la totalidad de los beneficios que pueda obtenerse; y, por último, distribuye entre sus miembros los beneficios obtenidos por la explotación y atiende a la amortización de las obligaciones contraídas.

Estos Grupos Sindicales de Colonización, cuando se encuentren establecidos en número suficiente en una determinada región, se reintegrarán en organizaciones superiores que, a su debido tiempo, serán constituidas por la Delegación Nacional de Sindicatos, a fin de operar la transformación industrial que las necesidades nacionales y la economía privada de los agricultores aconseje, tales como fábricas de conservas, de industrias lácteas, de refinamientos de aceites, almazaras, bodegas, etc.

Por lo tanto, a través de la Obra

Orden de 1 de Marzo de 1943, sobre aplicación en facturas del impuesto de usos y consumos

La Ley de 31 de Diciembre de 1942 (B.O. del Estado de 1.º de Enero) que modificaba algunas partidas del impuesto de la Contribución de Usos y Consumos, puede dar lugar en sus aplicaciones a que los márgenes comerciales autorizados bien a propuesta de la Junta Superior de Precios bien por órdenes Ministeriales, al aplicarlos sobre las facturas que los fabricantes han de remitir con inclusión de dicho impuesto, aumente el margen absoluto del intermediario, cosa que en ningún momento se pensó al dictar la Ley y aunque por órdenes ulteriores del Ministerio de Hacienda se ha aclarado este concepto, en lo que se refiere a varios de los objetos del impuesto con el fin de que no quede ninguna duda en la forma de aplicarlo en todos los casos.

La Presidencia del Gobierno, a propuesta de la Junta Superior de Precios, ha tenido a bien disponer:

1.º—Para que el cálculo del precio de venta al público de todos aquellos artículos en los que esta Presidencia del Gobierno o los Ministerios correspondientes hayan fijado un incremento proporcional, como margen comercial sobre el precio de venta en fábrica, se calculará dicho incremento descontando previamente el valor del impuesto de Usos y Consumos, que figurará en las facturas, no industrial.

Tal es la labor que se propone desarrollar la Obra Sindical de Colonización, de la que son promesa cierta los frutos obtenidos en el escaso tiempo que ha transcurrido desde su creación por la Delegación Nacional de Sindicatos.

terviniendo por tanto dicho impuesto más que como uno de los sumandos del precio final.

2.º—En todos aquellos servicios en que se fije igualmente un tanto por ciento se cargará también sobre el importe neto de la factura sin el impuesto, el cual figurará asimismo como sumado aislado para el cálculo fin de la factura.

3.º—En caso de que un artículo tuviera su precio de venta al público, sin que de una manera concreta quedara perfectamente determinado el margen comercial correspondiente, no podrá incrementarse dicho precio de venta al público más que en la cantidad estrictamente igual al impuesto de Usos y Consumos, si dicho impuesto no existía en la fecha en que se fijó el mencionado precio de venta al público.

4.º—En todos aquellos casos en que el impuesto de Usos y Consumos haya sido incrementado, no podrá aumentarse el precio de venta al público más que estrictamente en la cantidad absoluta que suponga dicho incremento.

Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados a quienes pudiera afectar.

PRECIOS

Se comunica a todos los industriales y empresas relacionadas con este Sindicato del Metal, que en entrevista celebrada el día 15 de Febrero con el ilustrísimo señor Secretario General Técnico del Ministerio de Industria y Comercio, se acordó, que en los "Presupuestos Tipo" y análisis de costo "Se entienda por jornales legalmente autorizados por la Dirección General del Trabajo lo que cada Empresa haya consignado en nómina a efectos de liquidación de cargas e impuestos sociales durante 1942".

Igualmente autorizó el manifestar, que el cumplimiento del artículo 13 y apartado c) de la Orden de 24 de Febrero de 1943, no será tomado como fuente de información, para incoar expedientes de infracción de la Ley de Tasas.

Sobre los plazos fijados por la Orden de 24 de Febrero de 1943, para la rectificación de análisis de coste o Presupuesto Tipo, no autoriza prórroga alguna, pero si se admite, que los documentos presentados fuera de fechas se tramiten y cursen; y si aún no ha recaído resolución; que se tenga en cuenta para la redacción de la misma.

El capital es un instrumento de la producción.

Fuero del Trabajo

INFORMACION SINDICAL

Sindicato provincial Textil

Se pone en conocimiento de todos los industriales ambulantes de tejidos y similares de la capital y provincia que se les haya concedido la tarjeta de comprador de detallista, se personen en este Sindicato provincial (Plaza de Castilla 1-2), sin excusa ni pretexto para enterarles de un asunto de sumo interés, pues en caso contrario serán objeto de sanción.

Cine gratis

Hoy, a las once menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores de las C.N.S. y de la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada-invitación se recogerá única y exclusivamente en el Centro Recreativo de la Obra (Victoria 22) previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla e incrementarla. Todos los factores que en la producción intervienen, quedan subordinados al supremo interés de la Nación.

Fuero del Trabajo

Nuestra Revolución está en marcha

Pese a los que no quieren ver porque son ciegos de conciencia y no muy despiertos de mentalidad, y pese a los intencionadamente obstinados en taponarse los oídos para no escuchar las verdades del carrero, porque les conviene más a sus acomodos los halagos de las viejas concepciones políticas demoliberales, nuestra Revolución, firme y resuelta, sigue su curso natural y trayectoria fija.

Frente a los que aún continúan persistiendo en el error del retorno de los tiempos que ahogaban la vida y dignidad de España, las andaduras del Nacionalindicalismo—fuertes y tenaces—prosiguen resueltamente hasta la consecución del fin propuesto; garantizar la realidad permanente de nuestros principios de esencia nacional y revolucionaria y dar al país, junto con las verdades de Pan y Justicia toda la auténtica fisonomía política y social que le es necesaria para aparecer con justo decoro ante las exigencias de su propia estimación histórica.

Nada nos importan, decimos, las insidias y torpes manejos de los enemigos de uno y otro lado y de una y otra esquina; nada significa a nuestros designios el sordo como estéril murmurar en las tabernas y casinos de los que no quieren darse cuenta—malditos ellos—del proceso social y económico que en estas horas difíciles se está desarrollando en las entrañas de nuestro suelo. Poco a poco, con el lento caminar del que se sabe seguro de llegar con tiempo y fortaleza al fin de la jornada, así continuaremos nosotros la marcha emprendida a través de obstáculos y dificultades, sin desalientos ni desánimos, sin tibiezas ni vaguedades. Apretadas nuestras filas e inquietos nuestros afanes, seguiremos hasta conseguir la victoria final y con ella la total armonía entre las tierras y los corazones de España.

Decimos esto porque estamos en posesión de la verdad y porque tenemos trazada la ruta—áspera, dura y difícil—de nuestra fecunda Revolución que nada ni nadie nos puede apartar de ella.

Sépanlo esto, repetimos, los ciegos y los sordos y los que no quieren comprender que aquí, en España, porque ella lo necesita y lo pide, no caben otros postulados y otras normas estatales que los que tiene ampliamente determinados y definidos la doctrina nacional-sindicalista. Oiganlo bien, los que añoran otros "paraísos" que les fueron propicios a sus apetencias.

Una vez más se lo repetimos a todos los españoles: la Revolución de la Falange—entera y generosa—está, como el primer día, en pie de marcha. Y así seguirá hasta haber conseguido para la Patria un orden mejor y hasta lograr que el amor y el pensamiento de todos sea uno y verdadero. Mientras tanto, pese a quien pese, no dejaremos en nuestro empeño. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Leyes sociales

CONCILIACION SINDICAL EN LOS CONFLICTOS LABORALES

El Fuero del Trabajo (declaración VII) atribuye la jurisdicción laboral a la Magistratura del Trabajo, a quien, por consiguiente, corresponde de una manera exclusiva la resolución de todas las reclamaciones que puedan formular los productores, como consecuencia de sus relaciones laborales. Ahora bien; el carácter vertical de nuestros Sindicatos, que no asocia a la defensa particular de una determinada categoría de productores, sino que, prescindiendo de la consideración de obrero o patrono, tiene su vista puesta en la ley, que aplica el dictado de la equidad, ha impulsado al legislador, con marcadísimo acierto, a reconocer una intervención mayor, en las contiendas laborales. Así, entre otras atribuciones que estudiaremos en artículos sucesivos, la ley de 6 de Diciembre de 1940 ha reconocido la competencia de las Centrales Nacionalsindicalistas para la celebración de los actos de conciliación con arreglo a las siguientes normas, que pasamos a exponer de una manera ordenada:

NORMA GENERAL

Al objeto de evitar en lo posible la tramitación de los juicios laborales se había dispuesto que, antes de su iniciación, el magistrado de Trabajo procuraría un arreglo amistoso; pero, como hemos indicado entendiéndose la ley que esta función conciliatoria nadie podría llevarla a efecto con mayores probabilidades de eficacia que la Organización sindical, ha dispuesto que esta misión de las Centrales Nacionalsindicalistas, por sí o por medio de los Sindicatos o Hermandades locales procurará la conciliación en los conflictos individuales de trabajo, como trámite previo y obli-

gatorio a la intervención de la Magistratura del Trabajo.

FORMA DE SOLICITAR LA CONCILIACION DEL ACTO DE CONCILIACION

Citadas, y a presencia de las partes—demandante y demandado—se celebrará el acto de conciliación ante la jerarquía sindical correspondiente, quien, después de oír sus respectivas alegaciones, procurará que lleguen a un arreglo amistoso, dentro de los límites legales.

Si cualquiera de las partes no compareciera, se entenderá celebrado el acto sin avenencia, al igual que en el supuesto de que fuera imposible la solución amigable, y, en todos los casos, se levantará acta, que firmarán con la jerarquía sindical, y en su caso con el asesor jurídico de la C.N.S., los interesados, a quienes se les expedirá el correspondiente certificado.

EJECUCION DE LOS ACUERDOS

Según dispone la Ley de 26 de Septiembre de 1941, lo aceptado por las partes en conciliación tiene valor y eficacia de un convenio consignado en documento público, pero la ejecución de lo acordado corresponde a la Magistratura del Trabajo. Es decir, que si un empresario, por ejemplo, se obliga en conciliación a pagar una determinada cantidad, y luego se niega a hacerla efectiva, la Organización sindical carece de facultad para proceder al embargo de sus bienes, sino que en estos casos y previa rectificación de las partes ante la Magistratura del Trabajo, es a ésta a quien corresponde su ejecución forzosa.

Diario de Burgos

EN RUSIA

Acabo de ver Katyn

Por GIMENEZ CABALLERO

Pasan siempre así las cosas. Largo tiempo pugnando por todos los medios para ir a Rusia; y sin lograrlo. De pronto, cuando menos lo esperaba —en veinticuatro horas— me encuentro de Madrid en el bosque de Katyn, a veinte kilómetros de Smolensko y a no muchos de Moscú. Si algún país no necesita atestiguaciones sobre los métodos soviéticos de crimen es España. Ciertamente una hecatombe humana así, aquí no llegó a producirse. Y es que quizás la misma intensidad del espacio ruso aumente la capacidad del asesinato. Estoy en Katyn.

Me restrego los ojos. Estoy en Rusia. No he tenido tiempo de recopiar en el ánimo, mis ya inútiles —a fuerza de pasadas— previsiones sobre Rusia. (Veinte años soñando con pisar Rusia, con hacer la experiencia usa directa, sin la cual ningún hombre de nuestro tiempo puede llamarse del tiempo nuestro). No he tenido tiempo ni de evocar la Rusia que yo imaginaba a mis veinte años, llenos de inmensa ilusión social, tras verme a Dostoyevski, a Gogol, a Tolstoi, a Turgenev, a Kuprin, a Korolenko, a Gorki, como evangelistas de una aurora humana, luminosa e imprecisa. Pero embriagadora como un narcótico.

No he tenido tiempo de reposar en el viaje que estuve a punto de hacer en el "Cap Polono", cuando los soviets permitían e incitaban a las argucias europeas la visita del Kremlin y el saludo al mausoleo de Lenin.

¡Rusia! los apuntes que sobre la lengua, el arte, la literatura, la economía y el paisaje de la Esclavia soviética había acumulado cuando, el año pasado, me llevé dos meses en Berlín intentando con todas mis fuerzas encuadrarme en la División Azul.

Prejuicios, previsiones, delicuescencias sobre Rusia —todo se me ha borrado ante el hecho mismo de encontrarme en una ciudad— Smolensko —que solo algo muy concreto y muy conocido me evoca: el Madrid de Cuatro Caminos, el Madrid del barrio de Usera— y la cuesta que subía desde el río (como aquí desde el Dniéper) hacia el seminario de Teruel, hacia las iglesias mudéjares de Teruel, acribilladas de balazos. Smolensko; una página revivida de guerra española.

Sólo ahora puedo darme cuenta de que las revoluciones históricas —única— el tipo, el paisaje y la acción. Sólo ahora me doy cuenta de que al trojar de los Pirineos y desde Alicante a las hordas rojas (rojas, rojas, rojas, significan etimológicamente "rusas" —rojo y ruso es igual) esas hordas rojas, retrocediendo habían llegado aquí, pero aquí seguían: extintas, combatiendo. La guerra había terminado en el "sector España" el 1 de Abril de 1939. Pero esa misma guerra, la nuestra proseguía aquí, en Smolensko, allá en el lago men, idéntica, ríjosa, empeñada, inexorable.

Por lo cual, lejos de encontrarme a un medio —este de Katyn y Smolensko— extraordinario, exótico y ajeno —me encontraba mucho más a un ambiente nuestro. Respiraba un clima conocido, noble, heroico que tanto nos acostumbró en tres años terribles de batalla.

Hay en España en estos momentos un miraje peligrosísimo por su terrible falsedad. La gente cree que todo ha pasado. Y que eso de la normalidad española es algo efectivo y se autoriza para toda clase de olvidos. Bastan veinte horas de avión, una jornada, para comprobar que la nea de fuego se nos ha alejado —es cierto— pero nada más. Aquí arde intacta. Si la tensión de estos héroes anticomunistas se aflojase; si su esfuerzo titánico quedase arrollado —como ha estado este invierno a punto de serlo— ¡qué sería de las corridas de toros en Madrid y de la feria de Sevilla, de los cálculos nobiliarios de ganos y de la paz con pasteles y solina que nos brindan como un narcótico los amigos de estos rusos. ¡ura que olvidemos, callemos, nos urramos y dejemos hacer, invadir, clavizar...!!

Nos han bombardeado esta noche, pero aquí no hay peligro. Porque las bombas hacen reaccionar el corazón. Cuando el corazón no reacciona es cuando le bombardean con películas juergas, medias de cristal, parlamentos, banquetes y fiestas en grandes hoteles.

España se perdió la otra vez por no proseguir la campaña de Alhucemas, por olvidar la sangre y los años y la vergüenza que costó arrojar a Ab-el-Krim frente a nuestras costas. España se perdió para siempre por olvidar. Y esta pérdida eterna de España se la sabe muy bien el enemigo.

Quizás vivir sea olvidar. Y España quiera vivir un poco, olvidar un poco tras haber estado tres años a la muerte. Pero si pudiese trasladar a todos los españoles unos minutos a Katyn, la vida española quizá tomara otro rumbo menos inquietante...

Katyn... ¡¡bah!! ¿Qué es Katyn? ¿Una paparrucha propagandística de los alemanes? Katyn, para otros pueblos que no hayan pasado la experiencia comunista, ignora lo que será. Pero al encontrarme yo, español, ante esta fosa atroz, inmensa, nauseabunda, horrible —donde en estragos superpuestos se alinea destrozada— la falange y flor del ejército polaco, no puedo por menos de exclamar ¡¡Katyn!! No ¡¡El cuartel de la Montaña!! ¡¡Paracuellos del Jarama!! ¡¡Polacos!! ¡¡Oh, no!! Son los nuestros los de la Casa de Campo... los de la Cárcel Modelo... ¿no es eso cuerpo juvenil y traspasado, el propio de José Antonio?

¿Para qué traer a la Cruz Roja internacional aquí? Que vengan aquí los que hoy visten luto en España. Sus lágrimas silenciosas serían el mejor testimonio ante Dios y los hombres de lo que aquí ha pasado. Aquí ha pasado —sencillamente— como en España: el soviét. La ametralladora. El tiro en la nuca, el tiro en la cabeza de Calvo Sotelo; el clásico genieschuss. Los bayonetazos en la espalda. Y cerca —una casa de juerga para descansar y emborracharse los milicianos de turno.

Esto es Rusia ¡¡al fin estoy en Rusia!! ¡¡Tantos años pugnando por ver Rusia la desconocida!!

Pero Rusia (Smolensko como Cuatro Caminos, Katyn como Paracuellos) ya la conocía. Y —lo que es peor estaba— como tantos españoles —a punto de olvidarla.

La máxima producción española de mercurio se ha obtenido en 1941

Con una totalidad de 2.950'5 toneladas de metal

Madrid.—La máxima producción española de mercurio se ha obtenido en 1941, con 2950,5 toneladas de metal, según datos del Anuario Estadístico de 1942, que acaba de aparecer.

El año anterior al Movimiento se produjeron 1229,3 toneladas, en 1934, 1.096,2 toneladas, en 1935, 676,6, en 1932, 815,5; en 1931, 682 y en 1930, 662,8, la menor en el último cuarto de siglo.

Los años 1927-1930 inclusive, son los de mayor producción. El auge obtenido de nuestras minas sobrepasa en ellos las dos mil toneladas, sin llegar a las dos mil quinientas, siendo únicamente superado en 1941, que llega casi a las tres mil toneladas. Entre 1920 y 1926, la máxima producción no llega a las mil seiscientas toneladas, siendo como media la de esos años, aproximadamente, mil toneladas anuales.

También son cifras máximas en 1941 además de las de metal, las mineral extraído, mineral destilado y número de frascos.

Las cifras correspondientes son: 42.623,8 toneladas de mineral extraído, 43.323,1 toneladas de mineral destilado en las instalaciones y 85.532 frascos.

Solemnes funerales en sufragio de los camaradas caídos de la DIVISION AZUL

Presidieron el fúnebre acto las autoridades barcelonesas y representaciones de las naciones del Eje

Barcelona.—En sufragio de los camaradas de la División Azul caídos en el frente ruso y de los héroes de Solovograd, se han celebrado esta mañana, a las once, en el santuario de los PP. Carmelitas, solemnes funerales organizados por la Jefatura provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el ayudante de campo del capitán general de la región, en representación de este, alcalde accidental, algunos concejales, jefe superior de policía, cónsules de Alemania e Italia, representaciones de los Partidos Nacional-socialista y Facista, cónsul general de Francia y otras autoridades y jerarquías. Asistieron numerosos camaradas

de las distintas organizaciones del Partido, los familiares de los caídos en Rusia y de los que allí permanecen luchando contra el comunismo, así como un gentío inmenso que llenaba totalmente las naves del templo. Al pie del presbiterio fué instalado un severo túmulo cubierto con las banderas de España, de Alemania y del Movimiento, al que daban guardia de honor camaradas del Frente de Juventudes y de las juventudes hitlerianas.

Ofició el P. José María de Jesús, ayudado por los PP. Julio y Pelegrino. La capilla de música del Santuario interpretó la misa "Pro difuntis" de Ravello. Terminado el fúnebre acto se rezó un responso. Cifra

La entrevista de Hitler y Pavelich confirmó la amistad germano-croata

Se cambiaron impresiones sobre problemas de carácter militar y político

Berlin.—La visita del jefe del Estado croata al Gran Cuartel general del Fuhrer, —dice la Agencia D. N. B.— constituye una nueva e importante manifestación del espíritu de unidad política entre las potencias del Pacto tripartito, unidad ya testimoniada a partir de la entrevista de Hitler y Mussolini, por una serie de conferencias europeas.

En el curso de una larga conversación sostenida en presencia de

los colaboradores más íntimos, el Fuhrer y el jefe del Estado croata, Ante Pavelich, tuvieron ocasión de cambiar impresiones sobre todos los problemas de orden militar y político que resultan de la unidad mantenida por ambos países dentro de la lucha de las potencias del Eje contra el bolcheviquismo y las plutocracias.

Durante dicha conversación —sigue diciendo la agencia D. N. B.— que duró varias horas, fué confir-

Un niño de cuatro años a punto de perecer bajo las garras de un águila

Al soltarle el pajarraco cayó al mar, salvándole de la muerte el perro que le acompañaba

Venecia.—El hijo de un pescador ha estado a punto de perecer entre las garras de un águila que arrebató al niño —de cuatro años de edad— de la barca en que acompañaba a su padre en las lagunas venecianas.

En un momento en que el padre bajó a tierra dejando a la criatura acompañada de un perro en el bote, los ladridos furiosos del animal le hicieron volver la cabeza, observando que un águila de grandes dimensiones emprendía el vuelo con el pequeño entre las garras. Asustada por los ladridos, el ave soltó a su presa que cayó al agua. El perro se arrojó al mar, consiguiendo sostener al niño a flote hasta el momento en que el padre llegó al lugar del suceso.

El hijo del pescador presenta heridas en diversas partes del cuerpo en las que había hecho presa el águila. Cifra

Doscientas mil personas han resultado heridas por los bombardeos norteamericanos efectuados sobre Francia

Murieron en dichos ataques contra la metrópoli y el imperio más de veintidos mil franceses

Paris.—Las pérdidas infligidas a Francia por los anglo-norteamericanos durante los tres años últimos as-

cienden, según el periódico "L'Oeuvre" a 11.000 muertos y 21.800 heridos.

El ataque contra Orán —agregó— costó la vida a 1.200 personas; el número de heridos fué de 2.000. En la agresión contra Siria fueron muertas 4.000 personas y heridas 8.000. Desde el armisticio hasta el mes de Marzo de 1942, en el curso de los ataques contra ciudades francesas, los anglo-norteamericanos han causado la muerte de 1338 personas; en el mismo período hubo 3.800 heridos, de acuerdo con las cifras facilitadas por Brinón. El número de muertos y heridos desde Marzo de 1942 se eleva a 4.500 y 8.000 respectivamente. A esta cifra hay que añadir los muertos de Dakar, Madagascar, el Africa occidental francesa, isla de la Reunión etc.

Además, 200.000 personas han resultado heridas en los bombardeos efectuados por los anglo-norteamericanos contra las ciudades francesas.

MUJERES Y NIÑOS, VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE GROSSETO

Roma.—Se anuncia oficialmente: "El ataque aéreo enemigo contra Grosseto ha costado la vida a 145 personas y heridas a 288. La mayor parte de las víctimas han sido mujeres y niños.—Efe.

NUEVO AVION DE CAZA

Londres.—El avión de caza más rápido de la R.A.F., el Hawker "Heron", transporta sobre sus alas dos bombas de 118 kilos cada una, es uno de los aparatos más poderosamente armados y se le utiliza, con éxito en los ataques diurnos y nocturnos contra las bases alemanas, las líneas de comunicación y los transportes de la zona ocupada al otro lado del canal de la Mancha, se declaró en los centros técnicos londinenses.—Efe

El almirante Cowan llega a Inglaterra

Después de permanecer prisionero cerca de un año

Londres.—El Almirante Walter Cowan, de 70 años de edad ha llegado a Inglaterra, después de permanecer prisionero en manos del adversario desde el pasado mes de Mayo.

Cowan fué defensor de Tobruk hasta la fecha de su captura.—Efe.

¡Vaya huevo!

En Talarrubia ha sido puesto uno que pesa 125 gramos

Badajoz.—En Talarrubia una gallina propiedad del vecino Miguel Rivera Muñoz ha puesto un huevo que pesa 125 gramos y que tiene de contorno de longitud 21,50 centímetros.

El ave pesa dos kilos y medio. Se da el caso curioso de que su dueño posee varios huevos puestos por la misma gallina algo más pequeños pero extraordinariamente superiores a los normales.—Cifra.